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I dati risultano relativi agli studenti iscritti a dieci delle dodici Facoltà dell’Università degli 

Studi di Bari nell'a.a. 2002- 2003; in totale 40.771 studenti, dei quali il 53,87% in corso (dati 

MIUR-RIU 2003).  

  Nel precedente anno accademico la rilevazione dell'opinione degli studenti era stata affidata 

a ditta esterna con qualche problematicità nelle procedure, pertanto il precedente Nucleo di 

Valutazione aveva deciso di avvalersi dell'Ufficio di Supporto, coadiuvato da funzionari degli uffici 

delle singole segreterie di presidenza per operare la rilevazione oggetto della presente Indagine (cfr. 

verbale del 11.04.2003). 

1. Premessa 

 L’attuale Nucleo di Valutazione, nominato con D.R. n. 11824 del 16/12/2003, prende atto 

della decisione e procede alla stesura della presente relazione con l’apporto dell'Area Pianificazione 

e Sviluppo Organizzativo - Settore I - Analisi statistica e socio-organizzativa che è stata, anche in 

questa occasione, particolarmente rilevante sia per la revisione immediata dei dati, sia per le 

successive elaborazioni statistiche. 

 Si deve comunque rilevare che la modifica di procedura ha comportato notevoli ritardi nella 

distribuzione dei questionari da sottoporre agli studenti e pertanto si è potuto acquisire soltanto le 

opinioni relative agli insegnamenti del II semestre per nove Facoltà, mentre per tre Facoltà 

(Medicina e Chirurgia, Scienze della Formazione, e parzialmente per Scienze Politiche) la raccolta 

delle opinioni è stata completamente vanificata a causa dell'irreperibilità di studenti frequentanti, 

poiché i corsi di lezione erano già terminati. 

 Si fa osservare che, stante l'autonomia di ciascun Corso di Laurea nell'articolare i periodi di 

lezioni, anche con durata differente dal canonico semestre, al fine di evitare inconvenienti dovuti 

alla mancata reperibilità degli studenti, occorrerebbe depositare i questionari da compilare nelle 

diverse segreterie di presidenza non oltre la metà di ottobre per ritirarli compilati non oltre la prima 

decade di giugno. 

 In questo arco temporale ciascuna segreteria di presidenza  potrebbe disporre nel modo più 

opportuno due o più periodi di rilevazione, cercando di evitare sovrapposizioni di uno stesso corso 

per un criterio di  omogeneità del rilevamento.  
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 Lo strumento di rilevazione è costituito dal questionario (v. allegato I), in riferimento al 

questionario nazionale, articolato in  otto parti. 

 La prima parte relativa a notizie generali sullo studente (sesso, classe d'età, stato civile, 

domicilio, votazione media degli esami sostenuti, eventuale attività lavorativa…) ha lo scopo di 

conoscere le condizioni di sfondo dell'esperienza universitaria. Inoltre si richiede agli studenti di 

indicare se il questionario viene compilato per la prima volta nell’anno accademico oggetto della 

rilevazione per poter individuare la numerosità del campione, considerato che ciascuno studente 

può compilare più questionari per ciascun corso di insegnamento frequentato. 

2. Metodologie di lavoro 

2.1 Strumento di rilevazione  

Le altre sette parti si riferiscono al singolo insegnamento rilevato e si articolano in: 

- Parte II – programmi e testi (quesiti nn. 12-14); 
- Parte III – docente e lezioni (quesiti nn. 15-21); 
- Parte IV – le lezioni (quesiti nn. 22-25); 
- Parte V – l’esame (quesiti nn. 26-29); 
- Parte VI – spazi e tempi (quesiti nn. 30-33); 
- Parte VII – osservazioni conclusive (quesiti nn. 34-36); 
- Parte VIII – spazio per eventuali osservazioni e commenti propositivi per il docente e 

per il corso. 
 

I quesiti sono a risposta chiusa su quattro alternative a scalare, da un massimo di positività a 

un massimo di negatività, ad eccezione dei quesiti nn. 26, 27, 29, 35 che non prevedono valutazione 

a scalare delle risposte, e della domanda n. 16 che presenta allo studente tre alternative a scalare. 

La Parte VIII non è stata oggetto di ulteriori elaborazioni, poiché sono stati fatti commenti 

da circa l’8% degli intervistati. A tal proposito il Nucleo si riserva di individuare strumenti di 

indagine adeguati allo scopo. 

2.2 Tempi di distribuzione del questionario e di raccolta dati 

L’attività di somministrazione si  è svolta nella settimana compresa tra il 19 ed il 24 maggio 

2003. Si è proceduto inviando una lettera ai vari Presidi di ogni Facoltà, richiedendo la 

collaborazione dei docenti nella somministrazione delle schede. Ogni docente ha ricevuto, in base 

alla richiesta fatta precedentemente, una busta personalizzata contenente il numero dei questionari 

precedentemente indicato, somministrati  e ritirati durante una lezione. 
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I questionari spediti alle Facoltà per la somministrazione sono stati in totale 69.133, ma 

quelli ritirati solo 15.547, molto probabilmente a causa di un calo di presenze degli studenti nella 

frequenza delle lezioni, dovuta al termine del semestre e all’avvicinarsi degli appelli; nel caso di 

alcune Facoltà le lezioni erano da poco terminate (Medicina e Scienze della Formazione) o stavano 

terminando (Scienze Politiche). La tabella seguente evidenzia le percentuali per ogni Facoltà. 

 

 
Facoltà a – N° questionari 

richiesti dalle Facoltà 
b - N° questionari 
ritirati ed inseriti 

b/a 
% 

Agraria 500                316 63,2
Economia 10.117 3.862 38,2
Farmacia 2.905 2.143 73,7
Giurisprudenza 3.671 1.907 51,9
Lettere e Filosofia 6.761 1.018 15,1
Lingue e Letterature Straniere 2.028 546 26,9
Medicina e Chirurgia 11.974 0 0
Medicina Veterinaria 4.292 1.974 46,0
Scienze Biotecnologiche 1.104 610 55,3
Scienze della Formazione 6.965 0 0
Scienze MM.FF.NN. 15.546 3.136 20,2
Scienze Politiche 3.270 35 0,1
TOTALE 69.133 15.547  22,5
 

     Come risulta dall’esame della tabella, la situazione è abbastanza differente per ciascuna 

Facoltà, e comunque, tranne i casi già citati, si può ritenere che sia soddisfacente per tutte, e per 

alcune (Farmacia, Agraria, Scienze Biotecnologiche, Giurisprudenza) molto soddisfacente.  

       La successiva tabella riassume in un quadro sintetico le variabili del censimento e alcuni 

rapporti tra quelle che si ritengono più significative, per esprimere un giudizio più puntuale sul 

grado di completezza dell’indagine, che comunque è relativa agli insegnamenti di un solo semestre, 

come già evidenziato in Premessa. 

 
Facoltà Studenti 

iscritti 
Rispondenti Questionari 

compilati 
Insegnamenti 

valutati 
a b c d 

Agraria        969 193 316 27  0,20 1,64 11,70 7,15
Economia     7.374 2.435 3.862 115  0,33 1,59 33,58 21,17
Farmacia     2.270 1.085 2.143 25  0,48 1,98 85,72 43,40
Giurisprudenza    12.484 1.597 1.907 37  0,13 1,19 51,54 43,16
Lettere e filosofia     4.309 697 1.018 51  0,16 1,46 19,96 13,67
Lingue e letterature straniere     2.997 457 546 25  0,15 1,19 21,84 18,28
Medicina veterinaria        965 675 1.974 58  0,70 2,92 34,03 11,64
Scienze biotecnologiche        202 200 610 21  0,99 3,05 29,05 9,52
Scienze MM.FF.NN.     6.113 1.627 3.136 149  0,27 1,93 21,05 10,92
Scienze politiche     3.088 35 35 3  0,01 1,00 11,67 11,67

Totale    40.771 9.001 15.547 511  0,22 1,73 30,42 17,61
 
a = Rispondenti/Studenti iscritti c = Questionari compilati/Insegnamenti giudicati 
b = Questionari compilati/Rispondenti d = Rispondenti/Insegnamenti giudicati  



 

 
 

 

 

 

 

 
 

Facoltà A B Insegnamenti
valutati 

Insegnamenti 
II semestre* 

C 

Agraria 53 3 27 N.D. -
Economia 215 3 115 160 0,72
Farmacia 222 6 25 31 0,81
Giurisprudenza 394 1 37 61 0,61
Lettere e filosofia 123 1 51 88 0,58
Lingue e letterature straniere 103 3 25 32 0,78
Medicina veterinaria 99 2 58 67 0,86
Scienze biotecnologiche 94 4 21 24 0,87
Scienze matematiche, fisiche e naturali 193 1 149 357 0,42
Scienze politiche 15 7 3 68 0,04

Totale 394 1 511 888 -

A = massimo numero di questionari per insegnamento 

B = minimo numero di questionari per insegnamento 

C = Insegnamenti valutati/Insegnamenti II semestre 
 

* Si tratta del numero di insegnamenti comunicati dalle singole Facoltà nella fase preliminare dell’indagine; la 

Facoltà di Agraria, per motivi legati alla tempistica piuttosto stretta, ha richiesto un numero forfetario di 

questionari senza specificare gli insegnamenti. 

 

   Si può osservare che per tutte le Facoltà censite, ad eccezione di Scienze Politiche, i 

rapporti: 

• a  -  Rispondenti/Studenti iscritti è > 0,10, con valori significativamente elevati per Scienze 

Biotecnologiche (0,99), Medicina veterinaria (0,70), Farmacia (0,48); 

• c  -  Questionari compilati/Insegnamenti giudicati è per quasi tutte le Facoltà >20, con 

valori alti per Farmacia (85,72) e Giurisprudenza (51,54). 

• C – Insegnamenti valutati/Insegnamenti II semestre è > 0,40 ad eccezione di Agraria (non 

valutabile). 

 

 La tabella che segue mostra il dettaglio di completezza delle risposte date, per ogni 

questionario compilato, alle domande formulate. 
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Riepilogo dei casi 

Validi Mancanti Totale 

N
um

er
o 

qu
es

ito
 

N % N % N % 

12 15.453 99,4% 94 0,6% 15.547 100,0% 
13 15.445 99,3% 102 0,7% 15.547 100,0% 
14 15.429 99,2% 118 0,8% 15.547 100,0% 
15 15.470 99,5% 77 0,5% 15.547 100,0% 
16 15.405 99,1% 142 0,9% 15.547 100,0% 
17 15.455 99,4% 92 0,6% 15.547 100,0% 
18 15.335 98,6% 212 1,4% 15.547 100,0% 
19 15.473 99,5% 74 0,5% 15.547 100,0% 
20 15.363 98,8% 184 1,2% 15.547 100,0% 
21 15.313 98,5% 234 1,5% 15.547 100,0% 
22 15.437 99,3% 110 0,7% 15.547 100,0% 
23 15.426 99,2% 121 0,8% 15.547 100,0% 
24 15.434 99,3% 113 0,7% 15.547 100,0% 
25 15.270 98,2% 277 1,8% 15.547 100,0% 
26 15.204 97,8% 343 2,2% 15.547 100,0% 
27 15.327 98,6% 220 1,4% 15.547 100,0% 
28 15.313 98,5% 234 1,5% 15.547 100,0% 
29 13.306 85,6% 2.241 14,4% 15.547 100,0% 
30 15.409 99,1% 138 0,9% 15.547 100,0% 
31 14.271 91,8% 1.276 8,2% 15.547 100,0% 
32 8.723 56,1% 6.824 43,9% 15.547 100,0% 
33 15.138 97,4% 409 2,6% 15.547 100,0% 
34 15.375 98,9% 172 1,1% 15.547 100,0% 
35 15.242 98,0% 305 2,0% 15.547 100,0% 
36 15.394 99,0% 153 1,0% 15.547 100,0% 

 

La percentuale di risposte è ottimale, e questo è indice della serietà con la quale gli studenti 

valutano questo tipo di iniziative, tanto più se si considera che alla prima compilazione hanno 

probabilmente solo una vaga informazione sul questionario che verrà sottoposto alla loro 

attenzione. 

Occorre rilevare che la bassa percentuale di risposte (56,1%) alla domanda 32 è direttamente 

correlata alla domanda 31, per la quale il 41% dei rispondenti dichiara che non sono previste 

esercitazioni per l’insegnamento censito. 

2.3 Procedure e tecniche di elaborazione dati. 

L’Ufficio di Supporto del Nucleo ha provveduto alla elaborazione statistica utilizzando il 

software SPSS.  



 

 

 

 

 

 

 
 

Per ottenere un’elaborazione quantitativamente apprezzabile, confortati da procedure 

ampiamente convalidate anche da analisi equivalenti in altri Atenei, si è proceduto ad attribuire un 

punteggio alle risposte suscettibili di misurazione ordinale nella maniera seguente: 

- mai: 2 

- raramente: 5 

- spesso: 7 

- sempre: 10 

Unica eccezione al criterio di attribuzione stabilito è stata fatta nella valutazione della 

‘domanda 15’, per la quale l’attribuzione del punteggio è di ordinalità invertita. 

Inoltre per la ‘domanda 16’, considerata neutra la risposta “no”, sulla base del valore 

attribuibile alle tre opinioni i punteggi a scalare assegnati sono stati 2, 5 e 10. 

Si precisa che alla risposta “non so” non è stato attribuito alcun punteggio, in quanto non è 

stata espressa una valutazione da parte dello studente. 

Per ogni domanda si forniscono i dati assoluti e le frequenze relative delle singole risposte 

suddivise per Facoltà e, per i quesiti le cui risposte potevano essere riclassificate come sopra 

indicato, le medie per Facoltà.  

3. Analisi dei risultati 

3.1 Caratteristiche degli studenti rispondenti 

Riguarda la I parte del questionario, e si può rilevare:  

• che l’età media dei rispondenti (22,3 anni), dovuta probabilmente alla percentuale 

di fuoricorso (18%) ancora frequentanti, non lascia intravedere almeno al momento 

un ‘ringiovanimento’ della popolazione studentesca; 

• che alla domanda 4 «A quale tipo di corso è iscritto?»  512 studenti dei 9001 

censiti (5,7%) non ha risposto; probabilmente trattasi di studenti ‘indecisi’ se 

perfezionare o meno la transizione dal vecchio al nuovo ordinamento. 

Per completezza, nell’allegato II sono riportate le schede di analisi relative alla Parte I del 

questionario. 
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Le tabelle seguenti evidenziano i livelli di soddisfazione espressi dagli studenti di tutto 

l’Ateneo come medie ponderate delle risposte date alle differenti Parti del questionario. 

 Parte II 

 
 

4. Livelli di soddisfazione espressi 

  non so per niente poco abbastanza del tutto Totale 
Conteggio         161               633           3.155             8.805                2.699   15.453 

Domanda 12 
% 1,0% 4,1% 20,4% 57,0% 17,5% 100,0%

Conteggio         913               149              827             7.725                5.831   15.445 
Domanda 13 % 5,9% 1,0% 5,4% 50,0% 37,8% 100,0%

Conteggio         692               529           2.351             8.363                3.494   15.429 
Domanda 14 % 4,5% 3,4% 15,2% 54,2% 22,6% 100,0%

 
Parte III  

  non so mai raramente spesso molto spesso Totale 
Conteggio         213            8.620           5.903                 557                   177   15.470 

Domanda 15 
% 1,4% 55,7% 38,2% 3,6% 1,1% 100,0%

Conteggio         309               133              360             3.305              11.348   15.455 
Domanda 17 % 2,0% 0,9% 2,3% 21,4% 73,4% 100,0%

Conteggio     9.429            2.753              393                 862                1.898   15.335 
Domanda 18 % 61,5% 18,0% 2,6% 5,6% 12,4% 100,0%

Conteggio         324               375           1.007             5.032                8.735   15.473 
Domanda 19 % 2,1% 2,4% 6,5% 32,5% 56,5% 100,0%

Conteggio         195            1.764           1.946             4.480                6.978   15.363 
Domanda 20 % 1,3% 11,5% 12,7% 29,2% 45,4% 100,0%

Conteggio         232               966            2.848             6.388                4.879   15.313 
Domanda 21 % 1,5% 6,3% 18,6% 41,7% 31,9% 100,0%

 
 a b c d Totale 
Conteggio   11.517               489              368             3.030              15.404 

Domanda 16 
% 74,8% 3,2% 2,4% 19,7% 100,0% 

 
a = no  c = si, l'ho trovato ma era poco disponibile 
b = si, ma non l'ho trovato  d = si, l'ho trovato ed era disponibile 
  

Parte IV 
  non so per niente poco abbastanza del tutto Totale 

Conteggio           65               409            1.814             8.942                4.207   15.437 
Domanda 22 

% 0,4% 2,6% 11,8% 57,9% 27,3% 100,0%
Conteggio         752               288           1.654             7.921                4.811   15.426 

Domanda 23 % 4,9% 1,9% 10,7% 51,3% 31,2% 100,0%
Conteggio           86               412           1.644             8.675                4.617   15.434 

Domanda 24 % 0,6% 2,7% 10,7% 56,2% 29,9% 100,0%
Conteggio     1.117               558           2.336              8.126                3.133   15.270 

Domanda 25 % 7,3% 3,7% 15,3% 53,2% 20,5% 100,0%
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Parte V 
  a b C d Totale 

Conteggio     7.286            1.414           3.609             2.895              15.204 
Domanda 26 

% 47,9% 9,3% 23,7% 19,0% 100,0% 
 
a = no  c = si e me ne sono servito 
b = si, ma non me ne sono servito  d = non so 
 
   

  no si Totale 
Conteggio 8776 6551 15327

Domanda 27 
% 57,3% 42,7% 100,0%

 
  non so per niente Poco abbastanza del tutto Totale 

Conteggio     2.753              582           2.071             7.747                2.160   15.313 
Domanda 28 

% 18,0% 3,8% 13,5% 50,6% 14,1% 100,0%

 
  a b C d Totale 

Conteggio         362            5.107           2.779             5.058              13.306 
Domanda 29 

% 2,7% 38,4% 20,9% 38,0% 100,0% 
 
a = è troppo alto rispetto al tempo necessario  c = è sostanzialmente adeguato 
b = è troppo basso rispetto al tempo necessario  d = non so  

Parte VI 
  non so per niente poco abbastanza del tutto Totale 

Conteggio           52            1.027           2.701             7.329                4.300   15.409 
Domanda 30 % 0,3% 6,7% 17,5% 47,6% 27,9% 100,0%

Conteggio     5.864               829           1.896             4.432                1.250   14.271 
Domanda 31 % 41,1% 5,8% 13,3% 31,1% 8,8% 100,0%

Conteggio         734               906           2.268             3.814                1.001     8.723 
Domanda 32 % 8,4% 10,4% 26,0% 43,7% 11,5% 100,0%

Conteggio         824               518           1.604             4.823                7.369   15.138 
Domanda 33 % 5,4% 3,4% 10,6% 31,9% 48,7% 100,0%

 

Parte VII 
  non so per niente poco abbastanza del tutto Totale 

Conteggio         144               423            2.099             8.939                3.770   15.375 
Domanda 34 

% 0,9% 2,8% 13,7% 58,1% 24,5% 100,0%
Conteggio 124 301 1444 6471 7054 15394

Domanda 36 % 0,8% 2,0% 9,4% 42,0% 45,8% 100,0%

 
 
  no Si non so Totale 

Conteggio     2.904         10.655           1.683           15.242 
Domanda 35 

% 19,1% 69,9% 11,0% 100,0%

 

Tutte le valutazioni ripartite per Facoltà, relative alle opinioni espresse  dagli studenti 

relative alle Parti dalla II alla VII del questionario, sono riportate nell’allegato III.  
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La valutazione globalmente espressa da parte degli studenti è per ogni Facoltà positiva. In 

particolare è rilevante la valutazione di elevata positività per la domanda 13, che indica una 

notevole sovrapposizione tra programmazione  preventiva e programmi svolti a consuntivo.  

Nel prosieguo vengono espresse per ciascuna Parte, ove necessario, considerazioni e/o 

commenti del Nucleo di Valutazione sui risultati evidenziati.  

4.1 Parte II -  Programmi e testi 

4.2 Parte III - Docente e lezioni 

Le opinioni espresse in questa parte sono positive, salvo alcune eccezioni. Le risposte a due 

domande meritano qualche commento: 

• alla domanda 16 «Hai mai cercato di parlare con il docente negli orari stabiliti per il 

ricevimento studenti?» una percentuale del 74,8% risponde ‘no’, dimostrando che esiste una 

forma di diffidenza da parte dello studente ad utilizzare questa opportunità di 

comunicazione. Si precisa che, nell’attribuire i punteggi per la valutazione di sintesi della 

domanda in argomento, la risposta “no” è stata considerata neutra - non rappresentando 

alcuna opinione - e, pertanto, non le è stato assegnato alcun punteggio.  

• alla domanda 18 «Il docente si è reso disponibile ad essere contattato tramite posta 

elettronica?» il 61,5% risponde ‘non so’. In questo caso la risposta può essere relazionata a 

un tipo di comunicazione che non essendo codificata viene attivata in modo estemporaneo. 

     Si può osservare che questa domanda in assenza di un chiaro contesto organizzativo che 

regoli questo tipo di contatto si può nel futuro omettere. 

4.3 Parte IV -  Opinioni relative all’ insegnamento 

La valutazione delle differenti questioni considerate appare per ogni Facoltà pienamente 

sufficiente. 

4.4 Parte V -  L’esame 

Il quadro emergente è mediamente positivo, anche se qualche aspetto merita 

approfondimento. 

• Domanda 26  «Il docente incoraggia a sostenere l’esame al termine del corso con prove 

intermedie o altre iniziative?» - La situazione è molto variabile da Facoltà a Facoltà. 
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Comunque relativamente alle medie si può osservare che il 33% degli intervistati (somma 

della II e III colonna) dichiara che qualche iniziativa è stata attuata, la restante parte o era 

distratta o non era interessata a sostenere l’esame. Quest’ultima ipotesi sembra suffragata 

dalle risposte date alla ‘domanda 27’, nelle quali oltre il 57% degli studenti dichiara di 

essere ‘ascoltatore’ dell’insegnamento oggetto dell’indagine; particolarmente rilevante e 

preoccupante la percentuale degli ‘ascoltatori’ (82,5%) nella Facoltà di Medicina 

Veterinaria; 

• Domanda 28 «Ritiene che le modalità d’esame previste per questo corso consentono di 

valutare adeguatamente la preparazione dello studente?» - si raggiunge la sufficienza per 

tutte le Facoltà, e per alcune la valutazione è molto positiva. Sarebbe interessante che coloro 

che ritengono le modalità carenti possano  esprimere il loro parere motivato; il Nucleo di 

Valutazione si riserva di verificare se nella parte VIII emerge qualche elemento a questo 

proposito. 

4.5 Parte VI -  Spazi e tempi 

La situazione che emerge dalla opinione espressa dagli studenti delinea una valutazione  

positiva per le aule in quasi tutte le Facoltà, ad eccezione di Scienze Biotecnologiche e Scienze 

politiche. 

La valutazione per i laboratori e le attrezzature è in generale sufficientemente positiva, anche 

se la situazione dovrebbe essere migliorata nelle Facoltà di Economia, Lettere e Filosofia e 

Giurisprudenza. 

Sicuramente degno di menzione è lo sforzo di coordinamento nella preparazione dei 

calendari di lezione che emerge dalle riposte alla ‘domanda 33’, anche in considerazione della 

notevole percentuale di studenti con problemi di ritardo nella frequenza. 

Il Nucleo di Valutazione rileva che nell’articolazione di questa parte non emerge nessun 

esplicito riferimento alla situazione delle biblioteche (orari di apertura, modalità di accesso, 

modalità di consultazione e prestiti di testi, spazi, ecc.); nel futuro si intende inserire nel 

questionario uno o più domande relative alla situazione delle biblioteche.  

Il Nucleo di Valutazione inoltre rileva che nel DOC 4/04 del CNVSU nella sezione D -

Strutture disponibili  non è prevista alcuna voce per il censimento di ‘laboratori’ differenti da quelli 

definiti ‘informatici’;  anche in questo caso occorrerebbe un completamento della sezione D. 



 

 

 

 

 12

 Riguardano considerazioni di sintesi sull’insegnamento oggetto dell’indagine.  

 

 

Si può rilevare che per ogni Facoltà la valutazione è globalmente positiva e l’opinione 

espressa è abbastanza indipendente dalla qualifica di studente in corso o fuori corso. 

 4.7 Parte VIII – Eventuali osservazioni e commenti propositivi 

4.6 Parte VII -  Osservazioni conclusive 

Ci sono circa 700 risposte che il Nucleo si riserva di analizzare in dettaglio per enucleare 

eventuali elementi meritevoli di considerazione. 

5. Conclusioni 

Un quadro sintetico delle valutazioni espresse dagli studenti di ciascuna Facoltà è 

rappresentato nella tabella seguente, in cui per ciascuna Parte viene riportata la media aritmetica dei 

punteggi ottenuti dalle singole Facoltà in ciascuna domanda.  

I punteggi medi per singola domanda (v. Allegato III) sono stati ottenuti mediante media 

ponderata delle risposte degli N studenti rispondenti. 

Dalla tabella emerge una valutazione globalmente positiva per ciascuna Parte, e 

sostanzialmente indipendente dalla Facoltà esaminata. 

 
P. II P. III P. IV P. V P. VI P. VII Totale 

Agraria 7,81 8,17 7,72 7,43 7,07 7,69 7,65 

Economia 7,40 7,83 7,36 6,87 6,75 7,72 7,32 

Farmacia 7,19 7,71 7,22 6,97 7,19 7,64 7,32 

Giurisprudenza 7,30 7,35 7,75 6,86 6,64 7,80 7,28 

Lettere e filosofia 8,09 7,75 8,09 7,67 6,68 8,30 7,76 

Lingue e letterature straniere 7,41 7,64 7,40 6,98 6,85 8,15 7,41 

Medicina veterinaria 7,41 8,15 7,44 6,95 7,37 7,42 7,46 

Scienze biotecnologiche 7,36 7,86 7,26 7,05 7,13 7,50 7,36 

Scienze MM.FF.NN. 7,27 8,05 7,35 6,81 7,09 7,66 7,37 

Totale 7,47 7,83 7,51 7,06 6,97 7,77 7,44 
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UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI BARI 
Q U E S T I O N A R I O  D I  R I L E V A Z I O N E  D E L L A  O P I N I O N E  D E G L I  S T U D E N T I  S U L L A  D I D A T T I C A  –  A . A .  2 0 0 2 / 2 0 0 3  

FACOLTÀ  CORSO DI STUDIO 

INSEGNAMENT
O 

 DOCENTE  

  

La invitiamo a completare il questionario in ogni sua parte esprimendo le sue personali opinioni. Le sue risposte contribuiranno a migliorare la nostra didattica. Il questionario è
anonimo e destinato esclusivamente ad elaborazioni statistiche da parte del Nucleo di Valutazione. La informiamo che la compilazione del questionario é facoltativa e
l’eventuale rifiuto non comporta alcuna conseguenza per lo studente. Legga bene ciascuna domanda e dia la sua valutazione barrando la casella che contrassegna la risposta
da lei prescelta. Scelga la risposta NON SO solo quando la sua esperienza non le consente di dare una valutazione.  
Usi esclusivamente una biro nera o blu. Una volta completato il questionario lo restituisca assieme al modulo di risposta a chi lo ha distribuito che lo riconsegnerà in Presidenza. 
Molte grazie per la collaborazione.                                                                                                                                Il Nucleo di Valutazione d’Ateneo                                            

I. Informazioni sullo studente che compila il questionario 
1. E’ LA PRIMA VOLTA CHE COMPILA IL QUESTIONARIO PER L’ANNO ACCADEMICO 2002-2003? 
 si   no   
2. FASCIA D'ETÀ 
 18-20    21-22    23-25    26-29    30 e oltre   
3. SESSO  
 femmina   maschio   
4. A QUALE TIPO DI CORSO E' ISCRITTO?  
 un nuovo corso  3+2      un corso del “vecchio” ordinamento       un corso del “vecchio ordinamento ma intendo passare al nuovo            
5. ANNO DI CORSO. Se è fuoricorso lasci in bianco e vada alla domanda 6. 
 1º   2º   3º   4º   5°-6º   
6. ANNO FUORICORSO 
 1º   2º   3º   4º   5° o più   
7. MEDIA VOTAZIONE ESAMI SUPERATI 
 18-20    21-23    24-26    27-30   
8. DELLE LEZIONI FINO AD ORA SVOLTE IN QUESTO INSEGNAMENTO QUANTE NE HA FREQUENTATE? 
 meno del 25%            tra il 26 e il 50%            tra il 51 e il 75%            più del 75%   
9. NEI 12 MESI PRECEDENTI ALLA DATA DI OGGI, QUANTI ESAMI HA SUPERATO? 
 nessuno            1 o 2             3-4             5-6            più di 6   
10. ATTIVITÀ LAVORATIVA ATTUALE: 
 nessuna            saltuaria            continuativa a tempo parziale            continuativa a tempo pieno   
11. NEI SEI MESI PRECEDENTI HA ABITATO PREVALENTEMENTE: 
 a Bari    in provincia di Bari   in altra provincia della Puglia   in altra regione   

II. Programmi e testi 
12. LE INFORMAZIONI SULL’INSEGNAMENTO (OBBIETTIVI DIDATTICI, ESAMI, RICEVIMENTI, DIDATTICA INTEGRATIVA, ETC.) SONO 

DISPONIBILI IN FORMA CHIARA ED ESAURIENTE? 
 per niente     poco       abbastanza   del tutto   non so   
13. I TEMI AFFRONTATI A LEZIONE CORRISPONDONO A QUELLI INDICATI NEL PROGRAMMA? 
 per niente   poco       abbastanza   del tutto   non so   
14. IL MATERIALE DIDATTICO INDICATO (LIBRI, DISPENSE, ETC.) È ADEGUATO COME SUPPORTO ALLO STUDIO? 
 per niente   poco       abbastanza   del tutto   non so   

III. Docente e lezioni 
15. IL DOCENTE È STATO ASSENTE DALLE LEZIONI? 
 mai   raramente   spesso   molto spesso   non so   
16. HA MAI CERCATO DI PARLARE CON IL DOCENTE NEGLI ORARI STABILITI PER IL RICEVIMENTO STUDENTI?  
 no   si, ma non l'ho trovato   si, l'ho trovato ma era poco disponibile   si, l'ho trovato ed era disponibile   
17. LE LEZIONI SONO STATE TENUTE RISPETTANDO IL CALENDARIO UFFICIALE (SALVO VARIAZIONI DI FORZA MAGGIORE 

OPPURE CONCORDATE)? 
 mai   raramente   spesso   sempre   non so   
18. IL DOCENTE SI E’ RESO DISPONIBILE AD ESSERE CONTATTATO TRAMITE POSTA ELETTRONICA? 
 mai   raramente   spesso   sempre   non so   
19. E’ STATA RISPETTATA LA DURATA PROGRAMMATA DI OGNI LEZIONE? 
 mai   raramente   spesso   sempre   non so   

[segue] 



20. IL DOCENTE USA ADEGUATAMENTE SUSSIDI DIDATTICI (LAVAGNA, LUCIDI, DIAPOSITIVE, COMPUTER, VIDEO, ETC.)? 
 mai    raramente   spesso   sempre   non so   
21. IL DOCENTE STIMOLA LA PARTECIPAZIONE ATTIVA DEGLI STUDENTI? 
 mai    raramente   spesso   sempre   non so   
 

IV. Nel complesso le lezioni relative a questo insegnamento:  
22. SONO CHIARE 
 per niente   poco    abbastanza   del tutto   non so   
23. SONO UTILI A PREPARARE L'ESAME 
 per niente   poco    abbastanza   del tutto    non so   
24. SONO INTERESSANTI 
 per niente   poco    abbastanza   del tutto   non so   
25. CHIARISCONO L'UTILITÀ DEI CONTENUTI PROPOSTI PER LA FORMAZIONE SCIENTIFICO-PROFESSIONALE? 
 per niente   poco    abbastanza   del tutto   non so   

V. L'esame 
26. IL DOCENTE INCORAGGIA A SOSTENERE L'ESAME AL TERMINE DEL CORSO CON PROVE INTERMEDIE O ALTRE INIZIATIVE? 
 no     si, ma non me ne sono servito     si e me ne sono servito          non so   
27. LEI STA PREPARANDO IL PROGRAMMA D'ESAME DI PARI PASSO CON LO SVOLGIMENTO DELLE LEZIONI? 
 no   si   
28. RITIENE CHE LE MODALITA' D'ESAME PREVISTE PER QUESTO CORSO CONSENTANO DI VALUTARE ADEGUATAMENTE LA 

PREPARAZIONE DELLO STUDENTE? 
 per niente   poco   abbastanza   del tutto   non so   
29. RITIENE CHE I CREDITI ATTRIBUITI A QUESTO CORSO SIANO ADEGUATI RISPETTO AL TEMPO CHE LE SARA' NECESSARIO 

PER PREPARARE L'ESAME? ( Ricordi che ad 1 credito corrispondono in media 25 ore di didattica e di studio personale ). 
 è troppo alto rispetto al tempo necessario       è sostanzialmente adeguato    

è troppo basso rispetto al tempo necessario   non so   

VI. Spazi e tempi 
30. LE AULE IN CUI SI TENGONO LE LEZIONI SONO ADEGUATE (SI TROVA POSTO, SI VEDE, SI SENTE, ECC.)? 
 per niente   poco    abbastanza   del tutto   non so   
31. I LOCALI PER LE ESPERIENZE PRATICHE (ESERCITAZIONI, PROGETTI, LABORATORI, ETC.) SONO ADEGUATI? Se l’opzione 

scelta è la (E), vada alla domanda 33 
 (A) per niente   (B) poco   (C) abbastanza   (D) del tutto   (E) non sono previste esercitazioni   
32. LE EVENTUALI ATTREZZATURE NECESSARIE PER LE ESPERIENZE PRATICHE (DOCUMENTAZIONE, MEZZI INFORMATICI, 

TAVOLI DA DISEGNO, STRUMENTI, ATTREZZATURE DI LABORATORIO, ETC.) SONO DISPONIBILI IN MODO ADEGUATO? 
 per niente   poco    abbastanza   del tutto   non so   
33. L'ORARIO DELLE LEZIONI CONSENTE DI SEGUIRE GLI ALTRI INSEGNAMENTI DELLO STESSO ANNO? 
 per niente   poco    abbastanza   del tutto   non so   

VII. Osservazioni conclusive  
34. NEL COMPLESSO QUANTO È SODDISFATTO DALLE LEZIONI DI QUESTO INSEGNAMENTO?  
 per niente   poco    abbastanza   del tutto   non so   
35. LE CONOSCENZE PRELIMINARI POSSEDUTE PER AFFRONTARE QUESTO INSEGNAMENTO SONO RISULTATE SUFFICIENTI? 
 no    si    non so   
36. INDIPENDENTEMENTE DA COME E’ STATO SVOLTO L’INSEGNAMENTO, HA INTERESSE PER QUESTA DISCIPLINA? 
 per niente   poco    abbastanza   molto    non so   

VIII. Eventuali osservazioni e commenti propositivi per il docente e per il corso: 
___________________________________________________________________________________________________________ 
___________________________________________________________________________________________________________ 
___________________________________________________________________________________________________________ 
___________________________________________________________________________________________________________ 
___________________________________________________________________________________________________________ 
___________________________________________________________________________________________________________ 
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SI NO
Conteggio 193 121 314

% 61,5% 38,5% 100,0%
Conteggio 2.435 1.397 3.832

% 63,5% 36,5% 100,0%
Conteggio 1.085 1.049 2.134

% 50,8% 49,2% 100,0%
Conteggio 1.597 297 1.894

% 84,3% 15,7% 100,0%
Conteggio 697 314 1.011

% 68,9% 31,1% 100,0%
Conteggio 457 82 539

% 84,8% 15,2% 100,0%
Conteggio 675 1.283 1.958

% 34,5% 65,5% 100,0%
Conteggio 200 405 605

% 33,1% 66,9% 100,0%
Conteggio 1.627 1.489 3.116

% 52,2% 47,8% 100,0%
Conteggio 35 0 35

% 100,0% 0,0% 100,0%
Conteggio 9.001 6.437 15.438

% 58,3% 41,7% 100,0%

Totale

Agraria

Economia

E' la prima volta che compila il questionario per 
l'a.a. 2002-2003?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Farmacia

Giurisprudenza

Totale

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

II - 1



18-20 21-22 23-25 28-29 30 e oltre
Conteggio 35 77 68 12 0 192

% 18,2% 40,1% 35,4% 6,3% 0,0% 100,0%
Conteggio 617 943 612 191 67 2.430

% 25,4% 38,8% 25,2% 7,9% 2,8% 100,0%
Conteggio 290 374 314 72 29 1.079

% 26,9% 34,7% 29,1% 6,7% 2,7% 100,0%
Conteggio 393 517 393 200 85 1.588

% 24,7% 32,6% 24,7% 12,6% 5,4% 100,0%
Conteggio 208 265 147 39 36 695

% 29,9% 38,1% 21,2% 5,6% 5,2% 100,0%
Conteggio 175 156 80 31 10 452

% 38,7% 34,5% 17,7% 6,9% 2,2% 100,0%
Conteggio 203 251 152 37 31 674

% 30,1% 37,2% 22,6% 5,5% 4,6% 100,0%
Conteggio 144 50 4 1 0 199

% 72,4% 25,1% 2,0% 0,5% 0,0% 100,0%
Conteggio 470 503 386 204 54 1.617

% 29,1% 31,1% 23,9% 12,6% 3,3% 100,0%
Conteggio 5 14 10 4 2 35

% 14,3% 40,0% 28,6% 11,4% 5,7% 100,0%
Conteggio 2.540 3.150 2.166 791 314 8.961

% 28,3% 35,2% 24,2% 8,8% 3,5% 100,0%

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Fascia d'età Età 
media

Giurisprudenza

Lettere e filosofia

Agraria

Economia

Farmacia

 Totale

22,4

22,3

22,3

22,8

22,2

23,2

22,3

21,7

22,1

19,8

22,6

II - 2



femmina maschio
Conteggio 66 127 193

% 34,2% 65,8% 100,0%
Conteggio 1.367 1.059 2.426

% 56,3% 43,7% 100,0%
Conteggio 796 283 1.079

% 73,8% 26,2% 100,0%
Conteggio 1.073 512 1.585

% 67,7% 32,3% 100,0%
Conteggio 540 153 693

% 77,9% 22,1% 100,0%
Conteggio 390 64 454

% 85,9% 14,1% 100,0%
Conteggio 348 323 671

% 51,9% 48,1% 100,0%
Conteggio 145 54 199

% 72,9% 27,1% 100,0%
Conteggio 1.099 519 1.618

% 67,9% 32,1% 100,0%
Conteggio 23 12 35

% 65,7% 34,3% 100,0%
Conteggio 5.847 3.106 8.953

% 65,3% 34,7% 100,0%

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Sesso
Totale

II - 3



un nuovo 
corso 3+2

un corso del 
"vecchio" 

ordinamento

un corso del 
"vecchio" 

ordinamento, 
ma intendo 
passare al 

nuovo
Conteggio 95 96 1 192

% 49,5% 50,0% 0,5% 100,0%
Conteggio 1.061 1.339 18 2.418

% 43,9% 55,4% 0,7% 100,0%
Conteggio 450 315 72 837

% 53,8% 37,6% 8,6% 100,0%
Conteggio 586 977 6 1.569

% 37,3% 62,3% 0,4% 100,0%
Conteggio 402 288 1 691

% 58,2% 41,7% 0,1% 100,0%
Conteggio 321 127 1 449

% 71,5% 28,3% 0,2% 100,0%
Conteggio 253 201 33 487

% 52,0% 41,3% 6,8% 100,0%
Conteggio 200 0 0 200

% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0%
Conteggio 950 658 3 1.611

% 59,0% 40,8% 0,2% 100,0%
Conteggio 12 23 0 35

% 34,3% 65,7% 0,0% 100,0%
Conteggio 4.330 4.024 135 8.489

% 51,0% 47,4% 1,6% 100,0%

 

A quale tipo di corso è iscritto?

Totale
Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

II - 4



I II III IV V/VI I f.c. II f.c. III f.c. IV f.c.
V o più 

f.c.
Conteggio 22 62 35 22 17 22 8 2 0 0 190

% 11,6 32,6 18,4 11,6 8,9 11,6 4,2 1,1 0,0 0,0 100,0
Conteggio 471 549 476 305 9 201 155 78 64 44 2.352

% 20,0 23,3 20,2 13,0 0,4 8,5 6,6 3,3 2,7 1,9 100,0
Conteggio 241 225 237 191 40 36 25 23 3 5 1.026

% 23,5 21,9 23,1 18,6 3,9 3,5 2,4 2,2 0,3 0,5 100,0
Conteggio 355 220 244 244 2 129 112 66 73 76 1.521

% 23,3 14,5 16,0 16,0 0,1 8,5 7,4 4,3 4,8 5,0 100,0
Conteggio 255 127 108 88 1 50 18 10 5 16 678

% 37,6 18,7 15,9 13,0 0,1 7,4 2,7 1,5 0,7 2,4 100,0
Conteggio 181 84 87 26 1 17 11 6 11 6 430

% 42,1 19,5 20,2 6,0 0,2 4,0 2,6 1,4 2,6 1,4 100,0
Conteggio 202 137 148 103 28 10 11 5 0 2 646

% 31,3 21,2 22,9 15,9 4,3 1,5 1,7 0,8 0,0 0,3 100,0
Conteggio 119 73 0 0 0 0 0 0 0 0 192

% 62,0 38,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0
Conteggio 473 370 202 203 98 67 49 74 24 28 1.588

% 29,8 23,3 12,7 12,8 6,2 4,2 3,1 4,7 1,5 1,8 100,0
Conteggio 8 4 12 2 0 4 3 0 2 0 35

% 22,9 11,4 34,3 5,7 0,0 11,4 8,6 0,0 5,7 0,0 100,0
Conteggio 2.327 1.851 1.549 1.184 196 536 392 264 182 177 8.658

% 26,9 21,4 17,9 13,7 2,3 6,2 4,5 3,0 2,1 2,0 100,0

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

 

Anno di Corso

Totale

II - 5



18-20 21-23 24-26 27-30
Conteggio 4 30 96 53 183

% 2,2% 16,4% 52,5% 29,0% 100,0%
Conteggio 89 355 1.239 680 2.363

% 3,8% 15,0% 52,4% 28,8% 100,0%
Conteggio 64 244 500 171 979

% 6,5% 24,9% 51,1% 17,5% 100,0%
Conteggio 12 97 672 759 1.540

% 0,8% 6,3% 43,6% 49,3% 100,0%
Conteggio 5 9 110 481 605

% 0,8% 1,5% 18,2% 79,5% 100,0%
Conteggio 2 9 94 300 405

% 0,5% 2,2% 23,2% 74,1% 100,0%
Conteggio 23 178 312 135 648

% 3,5% 27,5% 48,1% 20,8% 100,0%
Conteggio 5 42 74 70 191

% 2,6% 22,0% 38,7% 36,6% 100,0%
Conteggio 46 219 788 497 1.550

% 3,0% 14,1% 50,8% 32,1% 100,0%
Conteggio 0 6 10 19 35

% 0,0% 17,1% 28,6% 54,3% 100,0%
Conteggio 250 1.189 3.895 3.165 8.499

% 2,9% 14,0% 45,8% 37,2% 100,0%

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Media votazione esami superati 
Totale

II - 6



Meno del 
25%

Tra il 26% 
ed il 50%

Tra il 51% 
e il 75%

Più del 
75%

Conteggio 3 12 33 144 192
% 1,6% 6,3% 17,2% 75,0% 100,0%

Conteggio 148 328 605 1.322 2.403
% 6,2% 13,6% 25,2% 55,0% 100,0%

Conteggio 8 42 154 864 1.068
% 0,7% 3,9% 14,4% 80,9% 100,0%

Conteggio 60 149 327 1.030 1.566
% 3,8% 9,5% 20,9% 65,8% 100,0%

Conteggio 9 39 175 467 690
% 1,3% 5,7% 25,4% 67,7% 100,0%

Conteggio 18 41 187 208 454
% 4,0% 9,0% 41,2% 45,8% 100,0%

Conteggio 8 40 238 382 668
% 1,2% 6,0% 35,6% 57,2% 100,0%

Conteggio 0 5 18 177 200
% 0,0% 2,5% 9,0% 88,5% 100,0%

Conteggio 27 74 251 1.257 1.609
% 1,7% 4,6% 15,6% 78,1% 100,0%

Conteggio 6 7 10 10 33
% 18,2% 21,2% 30,3% 30,3% 100,0%

Conteggio 287 737 1.998 5.861 8.883
% 3,2% 8,3% 22,5% 66,0% 100,0%

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

 

Delle lezioni fino ad ora svolte in questo 
insegnamento, quante ne ha frequentate?

Totale
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Nessuno 1-2 3-4 5-6 Più di 6
Conteggio 3 27 74 44 42 190

% 1,6% 14,2% 38,9% 23,2% 22,1% 100,0%
Conteggio 70 542 650 578 551 2.391

% 2,9% 22,7% 27,2% 24,2% 23,0% 100,0%
Conteggio 104 329 407 152 73 1.065

% 9,8% 30,9% 38,2% 14,3% 6,9% 100,0%
Conteggio 67 398 462 306 328 1.561

% 4,3% 25,5% 29,6% 19,6% 21,0% 100,0%
Conteggio 47 203 160 121 129 660

% 7,1% 30,8% 24,2% 18,3% 19,5% 100,0%
Conteggio 25 147 114 78 71 435

% 5,7% 33,8% 26,2% 17,9% 16,3% 100,0%
Conteggio 6 128 274 156 102 666

% 0,9% 19,2% 41,1% 23,4% 15,3% 100,0%
Conteggio 6 30 97 27 36 196

% 3,1% 15,3% 49,5% 13,8% 18,4% 100,0%
Conteggio 47 385 575 343 241 1.591

% 3,0% 24,2% 36,1% 21,6% 15,1% 100,0%
Conteggio 0 7 7 14 6 34

% 0,0% 20,6% 20,6% 41,2% 17,6% 100,0%
Conteggio 375 2.196 2.820 1.819 1.579 8.789

% 4,3% 25,0% 32,1% 20,7% 18,0% 100,0%

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

 
Esami superati nei dodici mesi precedenti

Totale

II - 8



Nessuna Saltuaria

Continuativa 
a tempo 
parziale

Continuativa 
a tempo 

pieno
Conteggio 117 54 20 2 193

% 60,6% 28,0% 10,4% 1,0% 100,0%
Conteggio 1.486 577 297 57 2.417

% 61,5% 23,9% 12,3% 2,4% 100,0%
Conteggio 743 200 86 29 1.058

% 70,2% 18,9% 8,1% 2,7% 100,0%
Conteggio 995 351 169 60 1.575

% 63,2% 22,3% 10,7% 3,8% 100,0%
Conteggio 461 148 70 12 691

% 66,7% 21,4% 10,1% 1,7% 100,0%
Conteggio 286 110 49 5 450

% 63,6% 24,4% 10,9% 1,1% 100,0%
Conteggio 459 139 43 19 660

% 69,5% 21,1% 6,5% 2,9% 100,0%
Conteggio 141 37 17 1 196

% 71,9% 18,9% 8,7% 0,5% 100,0%
Conteggio 1.054 344 177 31 1.606

% 65,6% 21,4% 11,0% 1,9% 100,0%
Conteggio 17 11 4 3 35

% 48,6% 31,4% 11,4% 8,6% 100,0%
Conteggio 5.759 1.971 932 219 8.881

% 64,8% 22,2% 10,5% 2,5% 100,0%

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

 

Attività Lavorativa attuale

Totale

II - 9



a Bari
in provincia 

di Bari

in altra 
provincia 

della Puglia
in altra 
regione

Conteggio 86 102 2 2 192
% 44,8% 53,1% 1,0% 1,0% 100,0%

Conteggio 708 1.074 564 54 2.400
% 29,5% 44,8% 23,5% 2,3% 100,0%

Conteggio 461 524 82 12 1.079
% 42,7% 48,6% 7,6% 1,1% 100,0%

Conteggio 541 719 265 51 1.576
% 34,3% 45,6% 16,8% 3,2% 100,0%

Conteggio 229 362 84 8 683
% 33,5% 53,0% 12,3% 1,2% 100,0%

Conteggio 182 218 43 12 455
% 40,0% 47,9% 9,5% 2,6% 100,0%

Conteggio 323 271 61 4 659
% 49,0% 41,1% 9,3% 0,6% 100,0%

Conteggio 82 109 8 1 200
% 41,0% 54,5% 4,0% 0,5% 100,0%

Conteggio 680 810 77 49 1.616
% 42,1% 50,1% 4,8% 3,0% 100,0%

Conteggio 11 20 1 3 35
% 31,4% 57,1% 2,9% 8,6% 100,0%

Conteggio 3.303 4.209 1.187 196 8.895
% 37,1% 47,3% 13,3% 2,2% 100,0%

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

 

Nei sei mesi precedenti ha abitato 
prevalentemente:

Totale

II - 10
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non so per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 3 13 28 177 90 311

% 1,0% 4,2% 9,0% 56,9% 28,9% 100,0%
Conteggio 29 158 806 2.187 660 3.840

% 0,8% 4,1% 21,0% 57,0% 17,2% 100,0%
Conteggio 19 82 467 1.304 261 2.133

% 0,9% 3,8% 21,9% 61,1% 12,2% 100,0%
Conteggio 17 98 414 1.069 293 1.891

% 0,9% 5,2% 21,9% 56,5% 15,5% 100,0%
Conteggio 10 21 122 553 306 1.012

% 1,0% 2,1% 12,1% 54,6% 30,2% 100,0%
Conteggio 4 22 152 284 83 545

% 0,7% 4,0% 27,9% 52,1% 15,2% 100,0%
Conteggio 44 76 318 1.111 410 1.959

% 2,2% 3,9% 16,2% 56,7% 20,9% 100,0%
Conteggio 6 23 114 349 116 608

% 1,0% 3,8% 18,8% 57,4% 19,1% 100,0%
Conteggio 29 139 727 1.747 477 3.119

% 0,9% 4,5% 23,3% 56,0% 15,3% 100,0%
Conteggio 0 1 7 24 3 35

% 0,0% 2,9% 20,0% 68,6% 8,6% 100,0%
Conteggio 161 633 3.155 8.805 2.699 15.453

% 1,0% 4,1% 20,4% 57,0% 17,5% 100,0%

Media N s.q.m.
Lettere e filosofia 7,57 1.002 1,85
Agraria 7,48 308 1,96
Medicina veterinaria 7,11 1.915 1,89
Scienze biotecnologiche 7,01 602 1,86
Economia 6,89 3.811 1,85
Scienze matematiche, fisiche e naturali 6,77 3.090 1,84
Giurisprudenza 6,77 1.874 1,88
Farmacia 6,73 2.114 1,70
Scienze politiche 6,71 35 1,51
Lingue e letterature straniere 6,70 541 1,85
Totale 6,91 15.292 1,85

DOMANDA 12
Le informazioni sull'insegnamento (obbiettivi didattici, 

esami, ricevimenti, didattica integrativa, etc.) sono 
disponibili in forma chiara ed esauriente?

Totale
Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

III - 1



non so per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 17 6 17 115 157 312

% 5,4% 1,9% 5,4% 36,9% 50,3% 100,0%
Conteggio 123 33 202 2.013 1.465 3.836

% 3,2% 0,9% 5,3% 52,5% 38,2% 100,0%
Conteggio 119 21 109 1.190 696 2.135

% 5,6% 1,0% 5,1% 55,7% 32,6% 100,0%
Conteggio 54 20 153 978 685 1.890

% 2,9% 1,1% 8,1% 51,7% 36,2% 100,0%
Conteggio 24 6 53 362 567 1.012

% 2,4% 0,6% 5,2% 35,8% 56,0% 100,0%
Conteggio 13 2 34 274 221 544

% 2,4% 0,4% 6,3% 50,4% 40,6% 100,0%
Conteggio 251 12 91 955 650 1.959

% 12,8% 0,6% 4,6% 48,7% 33,2% 100,0%
Conteggio 35 12 27 300 233 607

% 5,8% 2,0% 4,4% 49,4% 38,4% 100,0%
Conteggio 276 37 140 1.521 1.141 3.115

% 8,9% 1,2% 4,5% 48,8% 36,6% 100,0%
Conteggio 1 0 1 17 16 35

% 2,9% 0,0% 2,9% 48,6% 45,7% 100,0%
Conteggio 913 149 827 7.725 5.831 15.445

% 5,9% 1,0% 5,4% 50,0% 37,8% 100,0%

Media N s.q.m.
Lettere e filosofia 8,58 988 1,74
Agraria 8,38 295 1,91
Scienze politiche 8,35 34 1,61
Lingue e letterature straniere 8,10 531 1,70
Scienze matematiche, fisiche e naturali 8,04 2.839 1,75
Economia 8,03 3.713 1,71
Scienze biotecnologiche 8,02 572 1,83
Medicina veterinaria 8,00 1.708 1,68
Giurisprudenza 7,90 1.836 1,78
Farmacia 7,88 2.016 1,68
Totale 8,04 14.532 1,74

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

I temi affrontati a lezione corrispondono a quelli 
indicati nel programma?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

DOMANDA 13

Totale

III - 2



non so per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 17 9 39 150 97 312

% 5,4% 2,9% 12,5% 48,1% 31,1% 100,0%
Conteggio 84 122 547 2.155 926 3.834

% 2,2% 3,2% 14,3% 56,2% 24,2% 100,0%
Conteggio 67 73 402 1.224 362 2.128

% 3,1% 3,4% 18,9% 57,5% 17,0% 100,0%
Conteggio 60 56 274 1.073 424 1.887

% 3,2% 3,0% 14,5% 56,9% 22,5% 100,0%
Conteggio 37 5 59 503 410 1.014

% 3,6% 0,5% 5,8% 49,6% 40,4% 100,0%
Conteggio 12 5 70 322 133 542

% 2,2% 0,9% 12,9% 59,4% 24,5% 100,0%
Conteggio 283 80 283 921 385 1.952

% 14,5% 4,1% 14,5% 47,2% 19,7% 100,0%
Conteggio 15 23 115 328 125 606

% 2,5% 3,8% 19,0% 54,1% 20,6% 100,0%
Conteggio 117 155 559 1.665 623 3.119

% 3,8% 5,0% 17,9% 53,4% 20,0% 100,0%
Conteggio 0 1 3 22 9 35

% 0,0% 2,9% 8,6% 62,9% 25,7% 100,0%
Conteggio 692 529 2.351 8.363 3.494 15.429

% 4,5% 3,4% 15,2% 54,2% 22,6% 100,0%

Media N s.q.m.
Lettere e filosofia 8,11 977 1,71
Agraria 7,57 295 1,98
Scienze politiche 7,46 35 1,80
Lingue e letterature straniere 7,44 530 1,68
Economia 7,29 3.750 1,88
Giurisprudenza 7,24 1.827 1,84
Medicina veterinaria 7,11 1.669 1,99
Scienze biotecnologiche 7,05 591 1,91
Scienze matematiche, fisiche e naturali 6,99 3.002 1,98
Farmacia 6,96 2.061 1,80
Totale 7,21 14.737 1,90

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Il materiale didattico indicato (libri, dispense, 
etc.) è adeguato come supporto allo studio?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

DOMANDA 14

Totale

III - 3



non so mai raramente spesso
molto 

spesso
Conteggio 7 200 89 9 7 312

% 2,2% 64,1% 28,5% 2,9% 2,2% 100,0%
Conteggio 90 2.278 1.334 101 34 3.837

% 2,3% 59,4% 34,8% 2,6% 0,9% 100,0%
Conteggio 24 996 961 123 31 2.135

% 1,1% 46,7% 45,0% 5,8% 1,5% 100,0%
Conteggio 12 1.059 728 77 17 1.893

% 0,6% 55,9% 38,5% 4,1% 0,9% 100,0%
Conteggio 14 460 495 41 3 1.013

% 1,4% 45,4% 48,9% 4,0% 0,3% 100,0%
Conteggio 12 217 292 16 5 542

% 2,2% 40,0% 53,9% 3,0% 0,9% 100,0%
Conteggio 24 1.132 698 79 31 1.964

% 1,2% 57,6% 35,5% 4,0% 1,6% 100,0%
Conteggio 5 339 216 34 14 608

% 0,8% 55,8% 35,5% 5,6% 2,3% 100,0%
Conteggio 22 1.920 1.077 77 35 3.131

% 0,7% 61,3% 34,4% 2,5% 1,1% 100,0%
Conteggio 3 19 13 0 0 35

% 8,6% 54,3% 37,1% 0,0% 0,0% 100,0%
Conteggio 213 8.620 5.903 557 177 15.470

% 1,4% 55,7% 38,2% 3,6% 1,1% 100,0%

Media N s.q.m.
Lingue e letterature straniere 8,12 530 1,67
Farmacia 8,23 2.111 1,83
Lettere e filosofia 8,28 999 1,65
Scienze biotecnologiche 8,46 603 1,94
Giurisprudenza 8,56 1.881 1,74
Medicina veterinaria 8,59 1.940 1,81
Economia 8,72 3.747 1,68
Scienze matematiche, fisiche e naturali 8,75 3.109 1,70
Scienze politiche 8,78 32 1,50
Agraria 8,79 305 1,84
Totale 8,56 15.257 1,75

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Il docente è stato assente dalle lezioni?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

DOMANDA 15
Totale

III - 4



no
si, ma non 
l'ho trovato

si, l'ho trovato 
ma era poco 
disponibile

si, l'ho trovato 
ed era 

disponibile Totale
Conteggio 176 9 6 122 313

% 56,2% 2,9% 1,9% 39,0% 100,0%
Conteggio 2.787 177 113 745 3.822

% 72,9% 4,6% 3,0% 19,5% 100,0%
Conteggio 1.854 50 48 180 2.132

% 87,0% 2,3% 2,3% 8,4% 100,0%
Conteggio 1.245 83 56 493 1.877

% 66,3% 4,4% 3,0% 26,3% 100,0%
Conteggio 651 18 25 319 1.013

% 64,3% 1,8% 2,5% 31,5% 100,0%
Conteggio 327 15 35 164 541

% 60,4% 2,8% 6,5% 30,3% 100,0%
Conteggio 1.564 47 32 311 1.954

% 80,0% 2,4% 1,6% 15,9% 100,0%
Conteggio 556 10 3 35 604

% 92,1% 1,7% 0,5% 5,8% 100,0%
Conteggio 2.340 78 50 645 3.113

% 75,2% 2,5% 1,6% 20,7% 100,0%
Conteggio 17 2 0 16 35

% 48,6% 5,7% 0,0% 45,7% 100,0%
Conteggio 11.517 489 368 3.030 15.404

% 74,8% 3,2% 2,4% 19,7% 100,0%

Media N s.q.m.
Lettere e filosofia 9,26 362 2,09
Agraria 9,26 137 2,19
Scienze politiche 9,11 18 2,59
Scienze matematiche, fisiche e naturali 8,87 773 2,61
Medicina veterinaria 8,63 390 2,81
Lingue e letterature straniere 8,62 214 2,59
Giurisprudenza 8,51 632 2,90
Economia 8,09 1.035 3,17
Scienze biotecnologiche 8,02 48 3,35
Farmacia 7,70 278 3,25
Totale 8,52 3.887 2,87

Scienze biotecnologiche

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

DOMANDA 16

Ha mai cercato di parlare con il docente negli orari stabiliti per il 
ricevimento studenti?

Agraria

Economia

Medicina veterinaria

Farmacia

Giurisprudenza

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

III  - 5



non so mai raramente spesso
molto 

spesso
Conteggio 7 10 14 65 215 311

% 2,3% 3,2% 4,5% 20,9% 69,1% 100,0%
Conteggio 73 36 98 848 2.776 3.831

% 1,9% 0,9% 2,6% 22,1% 72,5% 100,0%
Conteggio 48 16 30 496 1.539 2.129

% 2,3% 0,8% 1,4% 23,3% 72,3% 100,0%
Conteggio 23 16 38 327 1.490 1.894

% 1,2% 0,8% 2,0% 17,3% 78,7% 100,0%
Conteggio 20 4 12 174 805 1.015

% 2,0% 0,4% 1,2% 17,1% 79,3% 100,0%
Conteggio 6 1 8 161 368 544

% 1,1% 0,2% 1,5% 29,6% 67,6% 100,0%
Conteggio 63 14 53 455 1.376 1.961

% 3,2% 0,7% 2,7% 23,2% 70,2% 100,0%
Conteggio 12 5 14 135 443 609

% 2,0% 0,8% 2,3% 22,2% 72,7% 100,0%
Conteggio 55 30 93 639 2.309 3.126

% 1,8% 1,0% 3,0% 20,4% 73,9% 100,0%
Conteggio 2 1 0 5 27 35

% 5,7% 2,9% 0,0% 14,3% 77,1% 100,0%
Conteggio 309 133 360 3.305 11.348 15.455

% 2,0% 0,9% 2,3% 21,4% 73,4% 100,0%

Media N s.q.m.
Lettere e filosofia 9,38 995 1,32
Giurisprudenza 9,31 1.871 1,47
Scienze politiche 9,30 33 1,70
Farmacia 9,15 2.081 1,51
Scienze matematiche, fisiche e naturali 9,15 3.071 1,59
Scienze biotecnologiche 9,14 597 1,55
Economia 9,12 3.758 1,59
Medicina veterinaria 9,08 1.898 1,58
Lingue e letterature straniere 9,01 538 1,49
Agraria 8,87 304 1,98
Totale 9,16 15.146 1,55

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Le lezioni sono state tenute rispettando il 
calendario ufficiale (salvo variazioni di forza 

maggiore oppure concordate)?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

DOMANDA 17

Totale

III - 6



non so mai raramente spesso
molto 

spesso
Conteggio 164 73 6 14 54 311

% 52,7% 23,5% 1,9% 4,5% 17,4% 100,0%
Conteggio 2.011 684 157 308 641 3.801

% 52,9% 18,0% 4,1% 8,1% 16,9% 100,0%
Conteggio 1.451 362 52 93 169 2.127

% 68,2% 17,0% 2,4% 4,4% 7,9% 100,0%
Conteggio 1.341 334 27 39 135 1.876

% 71,5% 17,8% 1,4% 2,1% 7,2% 100,0%
Conteggio 714 157 11 39 86 1.007

% 70,9% 15,6% 1,1% 3,9% 8,5% 100,0%
Conteggio 374 75 8 21 57 535

% 69,9% 14,0% 1,5% 3,9% 10,7% 100,0%
Conteggio 1.254 254 38 134 278 1.958

% 64,0% 13,0% 1,9% 6,8% 14,2% 100,0%
Conteggio 379 108 15 36 69 607

% 62,4% 17,8% 2,5% 5,9% 11,4% 100,0%
Conteggio 1.720 704 79 176 402 3.081

% 55,8% 22,8% 2,6% 5,7% 13,0% 100,0%
Conteggio 21 2 0 2 7 32

% 65,6% 6,3% 0,0% 6,3% 21,9% 100,0%
Conteggio 9.429 2.753 393 862 1.898 15.335

% 61,5% 18,0% 2,6% 5,6% 12,4% 100,0%

Media N s.q.m.
Scienze politiche 8,00 11 3,19
Medicina veterinaria 6,27 704 3,50
Economia 5,99 1.790 3,48
Lingue e letterature straniere 5,63 161 3,64
Agraria 5,54 147 3,72
Scienze biotecnologiche 5,41 228 3,51
Scienze matematiche, fisiche e naturali 5,18 1.361 3,54
Lettere e filosofia 5,13 293 3,57
Farmacia 4,92 676 3,41
Giurisprudenza 4,53 535 3,47
Totale 5,50 5.906 3,54

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Il docente si è reso disponibile ad essere 
contattato tramite posta elettronica?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

DOMANDA 18

Totale

III - 7



non so mai raramente spesso
molto 

spesso
Conteggio 13 8 13 101 177 312

% 4,2% 2,6% 4,2% 32,4% 56,7% 100,0%
Conteggio 88 128 327 1.477 1.822 3.842

% 2,3% 3,3% 8,5% 38,4% 47,4% 100,0%
Conteggio 38 41 175 788 1.088 2.130

% 1,8% 1,9% 8,2% 37,0% 51,1% 100,0%
Conteggio 31 47 113 552 1.148 1.891

% 1,6% 2,5% 6,0% 29,2% 60,7% 100,0%
Conteggio 13 11 32 232 727 1.015

% 1,3% 1,1% 3,2% 22,9% 71,6% 100,0%
Conteggio 7 32 52 211 243 545

% 1,3% 5,9% 9,5% 38,7% 44,6% 100,0%
Conteggio 71 25 88 557 1.222 1.963

% 3,6% 1,3% 4,5% 28,4% 62,3% 100,0%
Conteggio 5 8 33 207 356 609

% 0,8% 1,3% 5,4% 34,0% 58,5% 100,0%
Conteggio 56 75 174 893 1.933 3.131

% 1,8% 2,4% 5,6% 28,5% 61,7% 100,0%
Conteggio 2 0 0 14 19 35

% 5,7% 0,0% 0,0% 40,0% 54,3% 100,0%
Conteggio 324 375 1.007 5.032 8.735 15.473

% 2,1% 2,4% 6,5% 32,5% 56,5% 100,0%

Media N s.q.m.

Lettere e filosofia 9,06 1.002 1,64
Medicina veterinaria 8,78 1.892 1,78
Scienze politiche 8,73 33 1,51
Scienze matematiche, fisiche e naturali 8,65 3.075 1,94
Giurisprudenza 8,60 1.860 1,96
Scienze biotecnologiche 8,59 604 1,82
Agraria 8,56 299 1,94
Farmacia 8,29 2.092 1,96
Economia 8,11 3.754 2,08
Lingue e letterature straniere 7,86 538 2,28
Totale 8,47 15.149 1,98

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

E' stata rispettata la durata programmata di 
ogni lezione?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

DOMANDA 19

Totale

III - 8



non so mai raramente spesso
molto 

spesso
Conteggio 6 10 23 97 177 313

% 1,9% 3,2% 7,3% 31,0% 56,5% 100,0%
Conteggio 51 408 535 1.229 1.596 3.819

% 1,3% 10,7% 14,0% 32,2% 41,8% 100,0%
Conteggio 5 14 82 620 1.410 2.131

% 0,2% 0,7% 3,8% 29,1% 66,2% 100,0%
Conteggio 47 838 492 306 174 1.857

% 2,5% 45,1% 26,5% 16,5% 9,4% 100,0%
Conteggio 41 257 280 252 159 989

% 4,1% 26,0% 28,3% 25,5% 16,1% 100,0%
Conteggio 12 61 139 217 107 536

% 2,2% 11,4% 25,9% 40,5% 20,0% 100,0%
Conteggio 7 85 152 560 1.153 1.957

% 0,4% 4,3% 7,8% 28,6% 58,9% 100,0%
Conteggio 2 28 59 178 339 606

% 0,3% 4,6% 9,7% 29,4% 55,9% 100,0%
Conteggio 22 58 179 1.008 1.853 3.120

% 0,7% 1,9% 5,7% 32,3% 59,4% 100,0%
Conteggio 2 5 5 13 10 35

% 5,7% 14,3% 14,3% 37,1% 28,6% 100,0%
Conteggio 195 1.764 1.946 4.480 6.978 15.363

% 1,3% 11,5% 12,7% 29,2% 45,4% 100,0%

Media N s.q.m.
Farmacia 8,88 2.126 1,66
Scienze matematiche, fisiche e naturali 8,59 3.098 1,89
Agraria 8,42 307 2,08
Medicina veterinaria 8,40 1.950 2,18
Scienze biotecnologiche 8,26 604 2,24
Economia 7,45 3.768 2,62
Scienze politiche 6,85 33 2,71
Lingue e letterature straniere 6,50 524 2,36
Lettere e filosofia 5,56 948 2,72
Giurisprudenza 4,43 1.810 2,63
Totale 7,54 15.168 2,70

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Il docente usa adeguatamente sussidi 
didattici (lavagna, lucidi, diapositive, 

computer, video, etc.)?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

DOMANDA 20

Totale

III - 9



non so mai raramente spesso
molto 

spesso
Conteggio 6 12 43 125 127 313

% 1,9% 3,8% 13,7% 39,9% 40,6% 100,0%
Conteggio 68 190 695 1.680 1.171 3.804

% 1,8% 5,0% 18,3% 44,2% 30,8% 100,0%
Conteggio 32 203 505 818 558 2.116

% 1,5% 9,6% 23,9% 38,7% 26,4% 100,0%
Conteggio 21 88 285 821 654 1.869

% 1,1% 4,7% 15,2% 43,9% 35,0% 100,0%
Conteggio 7 45 156 422 368 998

% 0,7% 4,5% 15,6% 42,3% 36,9% 100,0%
Conteggio 8 18 74 234 209 543

% 1,5% 3,3% 13,6% 43,1% 38,5% 100,0%
Conteggio 25 160 340 733 691 1.949

% 1,3% 8,2% 17,4% 37,6% 35,5% 100,0%
Conteggio 7 40 115 262 178 602

% 1,2% 6,6% 19,1% 43,5% 29,6% 100,0%
Conteggio 56 209 632 1.280 907 3.084

% 1,8% 6,8% 20,5% 41,5% 29,4% 100,0%
Conteggio 2 1 3 13 16 35

% 5,7% 2,9% 8,6% 37,1% 45,7% 100,0%
Conteggio 232 966 2.848 6.388 4.879 15.313

% 1,5% 6,3% 18,6% 41,7% 31,9% 100,0%

Media N s.q.m.

Scienze politiche 8,12 33 2,09
Agraria 7,77 307 2,17
Lingue e letterature straniere 7,73 535 2,10
Lettere e filosofia 7,57 991 2,19
Giurisprudenza 7,52 1.848 2,17
Economia 7,31 3.736 2,18
Medicina veterinaria 7,31 1.924 2,43
Scienze biotecnologiche 7,17 595 2,26
Scienze matematiche, fisiche e naturali 7,14 3.028 2,29
Farmacia 6,83 2.084 2,41
Totale 7,27 15.081 2,28

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Il docente stimola la partecipazione attiva 
degli studenti?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

DOMANDA 21

Totale

III - 10



non so per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 3 12 31 163 104 313

% 1,0% 3,8% 9,9% 52,1% 33,2% 100,0%
Conteggio 22 80 444 2.391 897 3.834

% 0,6% 2,1% 11,6% 62,4% 23,4% 100,0%
Conteggio 6 70 343 1.244 462 2.125

% 0,3% 3,3% 16,1% 58,5% 21,7% 100,0%
Conteggio 5 22 98 1.065 696 1.886

% 0,3% 1,2% 5,2% 56,5% 36,9% 100,0%
Conteggio 4 6 41 427 529 1.007

% 0,4% 0,6% 4,1% 42,4% 52,5% 100,0%
Conteggio 2 10 37 331 165 545

% 0,4% 1,8% 6,8% 60,7% 30,3% 100,0%
Conteggio 8 84 267 1.064 539 1.962

% 0,4% 4,3% 13,6% 54,2% 27,5% 100,0%
Conteggio 1 24 113 348 123 609

% 0,2% 3,9% 18,6% 57,1% 20,2% 100,0%
Conteggio 12 101 438 1.891 679 3.121

% 0,4% 3,2% 14,0% 60,6% 21,8% 100,0%
Conteggio 2 0 2 18 13 35

% 5,7% 0,0% 5,7% 51,4% 37,1% 100,0%
Conteggio 65 409 1.814 8.942 4.207 15.437

% 0,4% 2,6% 11,8% 57,9% 27,3% 100,0%

Media N s.q.m.
Lettere e filosofia 8,47 1.003 1,70
Scienze politiche 8,06 33 1,66
Giurisprudenza 7,95 1.881 1,71
Lingue e letterature straniere 7,68 543 1,73
Agraria 7,61 310 2,01
Economia 7,37 3.812 1,72
Medicina veterinaria 7,34 1.954 2,00
Scienze matematiche, fisiche e naturali 7,21 3.109 1,82
Farmacia 7,17 2.119 1,85
Scienze biotecnologiche 7,04 608 1,89
Totale 7,45 15.372 1,84

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Nel complesso le lezioni relative a questo 
insegnamento: sono chiare?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

DOMANDA 22

Totale

III - 11



non so per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 7 5 30 127 144 313

% 2,2% 1,6% 9,6% 40,6% 46,0% 100,0%
Conteggio 131 57 390 2.105 1.150 3.833

% 3,4% 1,5% 10,2% 54,9% 30,0% 100,0%
Conteggio 110 56 336 1.118 508 2.128

% 5,2% 2,6% 15,8% 52,5% 23,9% 100,0%
Conteggio 44 22 132 980 703 1.881

% 2,3% 1,2% 7,0% 52,1% 37,4% 100,0%
Conteggio 22 10 55 415 506 1.008

% 2,2% 1,0% 5,5% 41,2% 50,2% 100,0%
Conteggio 9 12 54 282 188 545

% 1,7% 2,2% 9,9% 51,7% 34,5% 100,0%
Conteggio 247 45 212 920 534 1.958

% 12,6% 2,3% 10,8% 47,0% 27,3% 100,0%
Conteggio 46 15 84 292 172 609

% 7,6% 2,5% 13,8% 47,9% 28,2% 100,0%
Conteggio 135 65 357 1.664 895 3.116

% 4,3% 2,1% 11,5% 53,4% 28,7% 100,0%
Conteggio 1 1 4 18 11 35

% 2,9% 2,9% 11,4% 51,4% 31,4% 100,0%
Conteggio 752 288 1.654 7.921 4.811 15.426

% 4,9% 1,9% 10,7% 51,3% 31,2% 100,0%

Media N s.q.m.
Lettere e filosofia 8,38 986 1,79
Agraria 8,13 306 1,94
Giurisprudenza 7,94 1.837 1,77
Lingue e letterature straniere 7,74 536 1,89
Economia 7,64 3.702 1,79
Scienze politiche 7,59 34 1,97
Medicina veterinaria 7,56 1.711 1,91
Scienze matematiche, fisiche e naturali 7,55 2.981 1,85
Scienze biotecnologiche 7,48 563 1,95
Farmacia 7,28 2.018 1,88
Totale 7,66 14.674 1,86

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Nel complesso le lezioni relative a questo 
insegnamento: sono utili a preparare l'esame?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

DOMANDA 23
Totale

III - 12



non so per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 3 11 23 167 110 314

% 1,0% 3,5% 7,3% 53,2% 35,0% 100,0%
Conteggio 28 79 433 2.271 1.021 3.832

% 0,7% 2,1% 11,3% 59,3% 26,6% 100,0%
Conteggio 8 67 255 1.253 547 2.130

% 0,4% 3,1% 12,0% 58,8% 25,7% 100,0%
Conteggio 6 23 151 1.075 631 1.886

% 0,3% 1,2% 8,0% 57,0% 33,5% 100,0%
Conteggio 9 24 63 454 458 1.008

% 0,9% 2,4% 6,3% 45,0% 45,4% 100,0%
Conteggio 1 11 54 310 169 545

% 0,2% 2,0% 9,9% 56,9% 31,0% 100,0%
Conteggio 12 108 269 943 628 1.960

% 0,6% 5,5% 13,7% 48,1% 32,0% 100,0%
Conteggio 2 19 81 350 157 609

% 0,3% 3,1% 13,3% 57,5% 25,8% 100,0%
Conteggio 15 69 314 1.835 882 3.115

% 0,5% 2,2% 10,1% 58,9% 28,3% 100,0%
Conteggio 2 1 1 17 14 35

% 5,7% 2,9% 2,9% 48,6% 40,0% 100,0%
Conteggio 86 412 1.644 8.675 4.617 15.434

% 0,6% 2,7% 10,7% 56,2% 29,9% 100,0%

Media N s.q.m.
Lettere e filosofia 8,13 999 1,93
Scienze politiche 8,06 33 1,92
Giurisprudenza 7,79 1.880 1,74
Agraria 7,74 311 1,96
Lingue e letterature straniere 7,63 544 1,82
Scienze matematiche, fisiche e naturali 7,54 3.100 1,80
Economia 7,47 3.804 1,78
Medicina veterinaria 7,41 1.948 2,16
Farmacia 7,38 2.122 1,86
Scienze biotecnologiche 7,35 607 1,88
Totale 7,55 15.348 1,87

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Nel complesso le lezioni relative a questo 
insegnamento: sono interessanti?DOMANDA 24

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Totale

III - 13



non so per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 7 13 39 160 89 308

% 2,3% 4,2% 12,7% 51,9% 28,9% 100,0%
Conteggio 269 136 683 2.081 633 3.802

% 7,1% 3,6% 18,0% 54,7% 16,6% 100,0%
Conteggio 141 69 321 1.208 378 2.117

% 6,7% 3,3% 15,2% 57,1% 17,9% 100,0%
Conteggio 115 42 245 1.034 417 1.853

% 6,2% 2,3% 13,2% 55,8% 22,5% 100,0%
Conteggio 129 22 138 462 238 989

% 13,0% 2,2% 14,0% 46,7% 24,1% 100,0%
Conteggio 53 45 128 218 88 532

% 10,0% 8,5% 24,1% 41,0% 16,5% 100,0%
Conteggio 135 93 198 962 551 1.939

% 7,0% 4,8% 10,2% 49,6% 28,4% 100,0%
Conteggio 32 19 100 325 128 604

% 5,3% 3,1% 16,6% 53,8% 21,2% 100,0%
Conteggio 231 119 478 1.659 604 3.091

% 7,5% 3,8% 15,5% 53,7% 19,5% 100,0%
Conteggio 5 0 6 17 7 35

% 14,3% 0,0% 17,1% 48,6% 20,0% 100,0%
Conteggio 1.117 558 2.336 8.126 3.133 15.270

% 7,3% 3,7% 15,3% 53,2% 20,5% 100,0%

Media N s.q.m.
Medicina veterinaria 7,44 1.804 2,07
Agraria 7,41 301 2,03
Lettere e filosofia 7,38 860 1,91
Giurisprudenza 7,32 1.738 1,80
Scienze politiche 7,30 30 1,70
Scienze biotecnologiche 7,16 572 1,88
Scienze matematiche, fisiche e naturali 7,09 2.860 1,90
Farmacia 7,07 1.976 1,80
Economia 6,96 3.533 1,83
Lingue e letterature straniere 6,55 479 2,21
Totale 7,14 14.153 1,90

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Nel complesso le lezioni relative a questo 
insegnamento: chiariscono l'utilità dei contenuti 

proposti per la formazione scientifico-
professionale?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

DOMANDA 25

Totale

III - 14



no

si, ma non 
me ne 
sono 

servito

si e me ne 
sono 

servito non so
Conteggio 77 38 168 28 311

% 24,8% 12,2% 54,0% 9,0% 100,0%
Conteggio 1.310 287 1.673 514 3.784

% 34,6% 7,6% 44,2% 13,6% 100,0%
Conteggio 1.413 123 184 376 2.096

% 67,4% 5,9% 8,8% 17,9% 100,0%
Conteggio 991 217 266 354 1.828

% 54,2% 11,9% 14,6% 19,4% 100,0%
Conteggio 536 115 152 183 986

% 54,4% 11,7% 15,4% 18,6% 100,0%
Conteggio 174 58 186 119 537

% 32,4% 10,8% 34,6% 22,2% 100,0%
Conteggio 866 254 182 635 1.937

% 44,7% 13,1% 9,4% 32,8% 100,0%
Conteggio 296 51 149 112 608

% 48,7% 8,4% 24,5% 18,4% 100,0%
Conteggio 1.614 265 642 561 3.082

% 52,4% 8,6% 20,8% 18,2% 100,0%
Conteggio 9 6 7 13 35

% 25,7% 17,1% 20,0% 37,1% 100,0%
Conteggio 7.286 1.414 3.609 2.895 15.204

% 47,9% 9,3% 23,7% 19,0% 100,0%

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

DOMANDA 26

Il docente incoraggia a sostenere l'esame al 
termine del corso con prove intermedie o 

altre iniziative?

Totale
Agraria

III - 15



no si
Conteggio 159 151 310

% 51,3% 48,7% 100,0%
Conteggio 1.693 2.109 3.802

% 44,5% 55,5% 100,0%
Conteggio 1.255 868 2.123

% 59,1% 40,9% 100,0%
Conteggio 973 897 1.870

% 52,0% 48,0% 100,0%
Conteggio 637 361 998

% 63,8% 36,2% 100,0%
Conteggio 312 227 539

% 57,9% 42,1% 100,0%
Conteggio 1.593 339 1.932

% 82,5% 17,5% 100,0%
Conteggio 348 258 606

% 57,4% 42,6% 100,0%
Conteggio 1.785 1.327 3.112

% 57,4% 42,6% 100,0%
Conteggio 21 14 35

% 60,0% 40,0% 100,0%
Conteggio 8.776 6.551 15.327

% 57,3% 42,7% 100,0%

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

DOMANDA 27

 Lei sta preparando il 
programma d'esame 
di pari passo con lo 
svolgimento delle 

lezioni?
Totale

Agraria

III - 16



non so per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 34 7 30 168 71 310

% 11,0% 2,3% 9,7% 54,2% 22,9% 100,0%
Conteggio 439 182 611 2.007 567 3.806

% 11,5% 4,8% 16,1% 52,7% 14,9% 100,0%
Conteggio 460 47 255 1.122 230 2.114

% 21,8% 2,2% 12,1% 53,1% 10,9% 100,0%
Conteggio 303 73 288 949 243 1.856

% 16,3% 3,9% 15,5% 51,1% 13,1% 100,0%
Conteggio 158 11 82 493 261 1.005

% 15,7% 1,1% 8,2% 49,1% 26,0% 100,0%
Conteggio 74 11 95 281 79 540

% 13,7% 2,0% 17,6% 52,0% 14,6% 100,0%
Conteggio 644 79 194 782 239 1.938

% 33,2% 4,1% 10,0% 40,4% 12,3% 100,0%
Conteggio 149 15 64 303 76 607

% 24,5% 2,5% 10,5% 49,9% 12,5% 100,0%
Conteggio 490 155 447 1.620 391 3.103

% 15,8% 5,0% 14,4% 52,2% 12,6% 100,0%
Conteggio 2 2 5 22 3 34

% 5,9% 5,9% 14,7% 64,7% 8,8% 100,0%
Conteggio 2.753 582 2.071 7.747 2.160 15.313

% 18,0% 3,8% 13,5% 50,6% 14,1% 100,0%

Media N s.q.m.
Lettere e filosofia 7,67 847 1,75
Agraria 7,43 276 1,79
Scienze biotecnologiche 7,05 458 1,70
Lingue e letterature straniere 6,98 466 1,71
Farmacia 6,97 1.654 1,61
Medicina veterinaria 6,95 1.294 1,95
Economia 6,87 3.367 1,89
Giurisprudenza 6,86 1.553 1,82
Scienze matematiche, fisiche e naturali 6,81 2.613 1,87
Scienze politiche 6,66 32 1,73
Totale 6,95 12.560 1,83

Lettere e filosofia

DOMANDA 28
Ritiene che le modalità d'esame previste per 

questo corso consentano di valutare 
adeguatamente la preparazione dello studente?

Agraria

Scienze politiche

Totale

Totale

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

III - 17



è troppo alto 
rispetto al 

tempo 
necessario

è troppo basso 
rispetto al 

tempo 
necessario

è 
sostanzialmente 

adeguato non so
Conteggio 7 104 60 74 245

% 2,9% 42,4% 24,5% 30,2% 100,0%
Conteggio 61 1.151 539 1.320 3.071

% 2,0% 37,5% 17,6% 43,0% 100,0%
Conteggio 48 752 535 725 2.060

% 2,3% 36,5% 26,0% 35,2% 100,0%
Conteggio 30 431 305 668 1.434

% 2,1% 30,1% 21,3% 46,6% 100,0%
Conteggio 29 415 155 277 876

% 3,3% 47,4% 17,7% 31,6% 100,0%
Conteggio 14 258 105 128 505

% 2,8% 51,1% 20,8% 25,3% 100,0%
Conteggio 67 606 331 866 1.870

% 3,6% 32,4% 17,7% 46,3% 100,0%
Conteggio 23 342 126 115 606

% 3,8% 56,4% 20,8% 19,0% 100,0%
Conteggio 82 1.040 620 873 2.615

% 3,1% 39,8% 23,7% 33,4% 100,0%
Conteggio 1 8 3 12 24

% 4,2% 33,3% 12,5% 50,0% 100,0%
Conteggio 362 5.107 2.779 5.058 13.306

% 2,7% 38,4% 20,9% 38,0% 100,0%

DOMANDA 29

Ritiene che i crediti attribuiti a questo corso siano 
adeguati rispetto al tempo che le sarà necessario per 

preparare l'esame?

Totale
Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

III - 18



non so per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 2 17 56 154 83 312

% 0,6% 5,4% 17,9% 49,4% 26,6% 100,0%
Conteggio 17 245 727 1.762 1.081 3.832

% 0,4% 6,4% 19,0% 46,0% 28,2% 100,0%
Conteggio 9 298 404 977 436 2.124

% 0,4% 14,0% 19,0% 46,0% 20,5% 100,0%
Conteggio 7 98 322 979 472 1.878

% 0,4% 5,2% 17,1% 52,1% 25,1% 100,0%
Conteggio 3 52 160 458 334 1.007

% 0,3% 5,2% 15,9% 45,5% 33,2% 100,0%
Conteggio 0 25 101 271 146 543

% 0,0% 4,6% 18,6% 49,9% 26,9% 100,0%
Conteggio 6 42 154 1.005 745 1.952

% 0,3% 2,2% 7,9% 51,5% 38,2% 100,0%
Conteggio 0 60 163 286 100 609

% 0,0% 9,9% 26,8% 47,0% 16,4% 100,0%
Conteggio 7 186 600 1.424 900 3.117

% 0,2% 6,0% 19,2% 45,7% 28,9% 100,0%
Conteggio 1 4 14 13 3 35

% 2,9% 11,4% 40,0% 37,1% 8,6% 100,0%
Conteggio 52 1.027 2.701 7.329 4.300 15.409

% 0,3% 6,7% 17,5% 47,6% 27,9% 100,0%

Media N s.q.m.
Medicina veterinaria 7,88 1.946 1,88
Lettere e filosofia 7,42 1.004 2,18
Lingue e letterature straniere 7,20 543 2,07
Scienze matematiche, fisiche e naturali 7,18 3.110 2,20
Agraria 7,17 310 2,12
Giurisprudenza 7,15 1.871 2,06
Economia 7,15 3.815 2,21
Farmacia 6,53 2.115 2,43
Scienze biotecnologiche 6,46 609 2,18
Scienze politiche 5,85 34 2,05
Totale 7,15 15.357 2,21

DOMANDA 30
Le aule in cui si tengono le lezioni sono adeguate 

(si trova posto, si vede, si sente, ecc.)?

Totale
Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

III - 19



non sono 
previste 

esercitazioni per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 73 22 47 123 30 295

% 24,7% 7,5% 15,9% 41,7% 10,2% 100,0%
Conteggio 1.563 243 541 956 242 3.545

% 44,1% 6,9% 15,3% 27,0% 6,8% 100,0%
Conteggio 1.072 65 163 494 119 1.913

% 56,0% 3,4% 8,5% 25,8% 6,2% 100,0%
Conteggio 1.145 77 143 201 65 1.631

% 70,2% 4,7% 8,8% 12,3% 4,0% 100,0%
Conteggio 565 61 94 164 21 905

% 62,4% 6,7% 10,4% 18,1% 2,3% 100,0%
Conteggio 197 13 58 182 57 507

% 38,9% 2,6% 11,4% 35,9% 11,2% 100,0%
Conteggio 198 149 304 950 309 1.910

% 10,4% 7,8% 15,9% 49,7% 16,2% 100,0%
Conteggio 153 40 82 232 76 583

% 26,2% 6,9% 14,1% 39,8% 13,0% 100,0%
Conteggio 888 155 454 1.125 329 2.951

% 30,1% 5,3% 15,4% 38,1% 11,1% 100,0%
Conteggio 10 4 10 5 2 31

% 32,3% 12,9% 32,3% 16,1% 6,5% 100,0%
Conteggio 5.864 829 1.896 4.432 1.250 14.271

% 41,1% 5,8% 13,3% 31,1% 8,8% 100,0%

Media N s.q.m.
Lingue e letterature straniere 6,97 310 1,86
Medicina veterinaria 6,75 1.712 2,11
Scienze biotecnologiche 6,68 430 2,14
Scienze matematiche, fisiche e naturali 6,66 2.063 2,02
Farmacia 6,65 841 1,97
Agraria 6,49 222 2,07
Economia 6,21 1.982 2,15
Giurisprudenza 6,02 486 2,32
Lettere e filosofia 5,74 340 2,14
Scienze politiche 5,38 21 2,27
Totale 6,50 8.407 2,11

DOMANDA 31

 I locali per le esperienze pratiche (esercitazioni, progetti, 
laboratori, etc.) sono adeguati?

Totale
Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche
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non so per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 18 18 65 101 25 227

% 7,9% 7,9% 28,6% 44,5% 11,0% 100,0%
Conteggio 235 272 625 758 167 2.057

% 11,4% 13,2% 30,4% 36,8% 8,1% 100,0%
Conteggio 72 63 183 433 117 868

% 8,3% 7,3% 21,1% 49,9% 13,5% 100,0%
Conteggio 99 97 147 154 44 541

% 18,3% 17,9% 27,2% 28,5% 8,1% 100,0%
Conteggio 48 66 116 129 24 383

% 12,5% 17,2% 30,3% 33,7% 6,3% 100,0%
Conteggio 47 17 92 158 31 345

% 13,6% 4,9% 26,7% 45,8% 9,0% 100,0%
Conteggio 76 158 400 832 270 1.736

% 4,4% 9,1% 23,0% 47,9% 15,6% 100,0%
Conteggio 30 35 82 231 55 433

% 6,9% 8,1% 18,9% 53,3% 12,7% 100,0%
Conteggio 107 175 551 1.012 266 2.111

% 5,1% 8,3% 26,1% 47,9% 12,6% 100,0%
Conteggio 2 5 7 6 2 22

% 9,1% 22,7% 31,8% 27,3% 9,1% 100,0%
Conteggio 734 906 2.268 3.814 1.001 8.723

% 8,4% 10,4% 26,0% 43,7% 11,5% 100,0%

Media N s.q.m.
Farmacia 6,59 796 2,01
Scienze biotecnologiche 6,57 403 2,01
Medicina veterinaria 6,53 1.660 2,14
Scienze matematiche, fisiche e naturali 6,41 2.004 2,03
Lingue e letterature straniere 6,41 298 1,81
Agraria 6,31 209 2,00
Economia 5,84 1.822 2,14
Lettere e filosofia 5,54 335 2,20
Giurisprudenza 5,54 442 2,36
Scienze politiche 5,35 20 2,48
Totale 6,24 7.989 2,13

DOMANDA 32
 Le eventuali attrezzature necessarie per le 

esperienze pratiche sono disponibili in modo 
adeguato?

Totale
Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche
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non so per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 8 7 24 108 160 307

% 2,6% 2,3% 7,8% 35,2% 52,1% 100,0%
Conteggio 319 147 441 1.362 1.474 3.743

% 8,5% 3,9% 11,8% 36,4% 39,4% 100,0%
Conteggio 92 32 75 463 1.430 2.092

% 4,4% 1,5% 3,6% 22,1% 68,4% 100,0%
Conteggio 166 50 260 634 724 1.834

% 9,1% 2,7% 14,2% 34,6% 39,5% 100,0%
Conteggio 33 35 143 297 490 998

% 3,3% 3,5% 14,3% 29,8% 49,1% 100,0%
Conteggio 16 37 148 206 126 533

% 3,0% 6,9% 27,8% 38,6% 23,6% 100,0%
Conteggio 58 93 130 574 1.070 1.925

% 3,0% 4,8% 6,8% 29,8% 55,6% 100,0%
Conteggio 11 5 32 166 390 604

% 1,8% 0,8% 5,3% 27,5% 64,6% 100,0%
Conteggio 119 111 344 997 1.497 3.068

% 3,9% 3,6% 11,2% 32,5% 48,8% 100,0%
Conteggio 2 1 7 16 8 34

% 5,9% 2,9% 20,6% 47,1% 23,5% 100,0%
Conteggio 824 518 1.604 4.823 7.369 15.138

% 5,4% 3,4% 10,6% 31,9% 48,7% 100,0%

Media N s.q.m.
Farmacia 8,99 2.000 1,74
Scienze biotecnologiche 8,82 593 1,74
Medicina veterinaria 8,33 1.867 2,22
Agraria 8,33 299 1,99
Scienze matematiche, fisiche e naturali 8,10 2.949 2,18
Lettere e filosofia 8,05 965 2,23
Giurisprudenza 7,84 1.668 2,14
Economia 7,82 3.424 2,19
Scienze politiche 7,16 32 2,00
Lingue e letterature straniere 6,80 517 2,26
Totale 8,14 14.314 2,17

DOMANDA 33
L'orario delle lezioni consente di seguire gli altri 

insegnamenti dello stesso anno?
Totale

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche
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non so per niente poco abbastanza del tutto
Conteggio 6 15 42 145 103 311

% 1,9% 4,8% 13,5% 46,6% 33,1% 100,0%
Conteggio 36 78 482 2.364 860 3.820

% 0,9% 2,0% 12,6% 61,9% 22,5% 100,0%
Conteggio 16 66 401 1.244 396 2.123

% 0,8% 3,1% 18,9% 58,6% 18,7% 100,0%
Conteggio 23 14 138 1.095 602 1.872

% 1,2% 0,7% 7,4% 58,5% 32,2% 100,0%
Conteggio 7 15 68 488 425 1.003

% 0,7% 1,5% 6,8% 48,7% 42,4% 100,0%
Conteggio 5 12 70 304 150 541

% 0,9% 2,2% 12,9% 56,2% 27,7% 100,0%
Conteggio 21 113 308 1.072 441 1.955

% 1,1% 5,8% 15,8% 54,8% 22,6% 100,0%
Conteggio 5 29 96 335 144 609

% 0,8% 4,8% 15,8% 55,0% 23,6% 100,0%
Conteggio 23 80 492 1.875 637 3.107

% 0,7% 2,6% 15,8% 60,3% 20,5% 100,0%
Conteggio 2 1 2 17 12 34

% 5,9% 2,9% 5,9% 50,0% 35,3% 100,0%
Conteggio 144 423 2.099 8.939 3.770 15.375

% 0,9% 2,8% 13,7% 58,1% 24,5% 100,0%

Media N s.q.m.
Lettere e filosofia 8,07 996 1,83
Scienze politiche 7,84 32 1,95
Giurisprudenza 7,79 1.849 1,67
Agraria 7,49 305 2,14
Lingue e letterature straniere 7,47 536 1,84
Economia 7,32 3.784 1,72
Scienze matematiche, fisiche e naturali 7,17 3.084 1,77
Scienze biotecnologiche 7,16 604 1,99
Medicina veterinaria 7,07 1.934 2,04
Farmacia 7,03 2.107 1,80
Totale 7,33 15.231 1,83

DOMANDA 34
 Nel complesso quanto è soddisfatto dalle 

lezioni di questo insegnamento?
Totale

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche
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Facoltà Media votazione esami superati Media N d.s.

18-20 8,50 8 1,60
21-23 7,84 43 1,81
24-26 7,34 143 2,12
27-30 7,44 99 2,37
Totale 7,48 293 2,16
18-20 7,33 130 1,61
21-23 7,11 545 1,62
24-26 7,29 1.906 1,72
27-30 7,50 1.107 1,80
Totale 7,33 3.688 1,73
18-20 6,92 112 1,88
21-23 6,84 458 1,84
24-26 7,04 1.017 1,74
27-30 7,02 369 1,85
Totale 6,98 1.956 1,79
18-20 8,00 15 2,54
21-23 7,61 107 1,49
24-26 7,68 765 1,64
27-30 7,92 908 1,70
Totale 7,80 1.795 1,67
18-20 7,60 5 1,34
21-23 7,21 14 2,29
24-26 7,80 145 1,95
27-30 8,13 706 1,81
Totale 8,06 870 1,84
18-20 9,00 3 1,73
21-23 8,00 10 1,83
24-26 7,65 112 1,88
27-30 7,41 356 1,88
Totale 7,49 481 1,88
18-20 6,32 76 2,12
21-23 7,03 519 2,05
24-26 7,06 935 2,02
27-30 7,32 346 1,99
Totale 7,07 1.876 2,04
18-20 7,33 15 1,54
21-23 7,43 98 1,72
24-26 7,16 228 1,99
27-30 7,05 232 2,17
Totale 7,17 573 2,01
18-20 6,71 76 1,92
21-23 6,87 363 1,67
24-26 7,24 1.479 1,77
27-30 7,20 1.037 1,75
Totale 7,17 2.955 1,76
18-20 0,00 0 0,00
21-23 8,00 6 1,55
24-26 7,40 10 1,51
27-30 8,06 16 2,35
Totale 7,84 32 1,95
18-20 7,00 440 1,91
21-23 7,05 2.163 1,81
24-26 7,27 6.740 1,80
27-30 7,53 5.176 1,86
Totale 7,32 14.519 1,84

Totale

 34.1 - Nel complesso quanto è soddisfatto dalle lezioni di questo insegnamento?

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche
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Facoltà Attività Lavorativa Media N d.s.

Nessuna 7,47 180 2,17
Saltuaria 7,44 87 2,12
Continuativa a tempo parziale 7,64 33 2,09
Continuativa a tempo pieno 8,40 5 2,30
Totale 7,49 305 2,14
Nessuna 7,26 2.437 1,70
Saltuaria 7,40 858 1,72
Continuativa a tempo parziale 7,51 388 1,75
Continuativa a tempo pieno 7,73 73 1,90
Totale 7,33 3.756 1,72
Nessuna 6,97 1.457 1,82
Saltuaria 7,08 423 1,74
Continuativa a tempo parziale 7,36 148 1,65
Continuativa a tempo pieno 7,15 41 2,38
Totale 7,03 2.069 1,80
Nessuna 7,80 1.168 1,67
Saltuaria 7,61 397 1,66
Continuativa a tempo parziale 7,90 188 1,63
Continuativa a tempo pieno 8,20 71 1,90
Totale 7,79 1.824 1,68
Nessuna 8,06 665 1,82
Saltuaria 8,02 211 1,86
Continuativa a tempo parziale 8,21 98 1,74
Continuativa a tempo pieno 7,46 13 2,50
Totale 8,06 987 1,83
Nessuna 7,50 343 1,85
Saltuaria 7,39 122 1,87
Continuativa a tempo parziale 7,50 54 1,72
Continuativa a tempo pieno 7,00 6 2,45
Totale 7,47 525 1,84
Nessuna 7,06 1.398 2,08
Saltuaria 7,09 358 1,92
Continuativa a tempo parziale 6,84 102 1,96
Continuativa a tempo pieno 7,57 35 1,42
Totale 7,06 1.893 2,03
Nessuna 7,19 442 1,99
Saltuaria 7,02 103 1,95
Continuativa a tempo parziale 7,23 52 2,18
Continuativa a tempo pieno 7,00 2 0,00
Totale 7,16 599 1,99
Nessuna 7,15 2.100 1,74
Saltuaria 7,21 610 1,89
Continuativa a tempo parziale 7,16 285 1,65
Continuativa a tempo pieno 7,48 48 2,05
Totale 7,17 3.043 1,77
Nessuna 7,73 15 2,31
Saltuaria 7,64 11 1,63
Continuativa a tempo parziale 7,75 4 1,50
Continuativa a tempo pieno 10,00 2 0,00
Totale 7,84 32 1,95
Nessuna 7,29 10.205 1,84
Saltuaria 7,34 3.180 1,82
Continuativa a tempo parziale 7,47 1.352 1,77
Continuativa a tempo pieno 7,70 296 2,00
Totale 7,33 15.033 1,83

Scienze biotecnologiche

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Giurisprudenza

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

34.2 - Nel complesso quanto è soddisfatto dalle lezioni di questo insegnamento? 

Agraria

Economia

Farmacia
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Facoltà Anno di Corso Media N d.s.

In corso 7,44 260 2,21
Fuori corso 7,85 40 1,70
In corso 7,23 2970 1,70
Fuori corso 7,70 776 1,74
In corso 7,02 1905 1,80
Fuori corso 7,03 197 1,80
In corso 7,85 1302 1,69
Fuori corso 7,63 546 1,64
In corso 7,99 855 1,84
Fuori corso 8,56 124 1,61
In corso 7,51 459 1,80
Fuori corso 7,10 67 2,13
In corso 7,05 1808 2,03
Fuori corso 7,34 85 1,82
In corso 7,17 584 2,02
Fuori corso 7,00 3 0,00
In corso 7,12 2690 1,76
Fuori corso 7,53 367 1,79
In corso 7,88 24 2,13
Fuori corso 7,75 8 1,39
In corso 7,28 12857 1,84
Fuori corso 7,62 2213 1,76

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

34.3 - Nel complesso quanto è soddisfatto dalle lezioni di questo insegnamento? 

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza
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Facoltà Frequenza lezioni Media N d.s.

F<25% 7,25 4 2,06
26%>F>50% 7,16 19 1,95
51%>F>75% 6,98 48 1,71
F>75% 7,65 231 2,24
Totale 7,50 302 2,15
F<25% 7,11 178 1,75
26%>F>50% 7,00 417 1,61
51%>F>75% 7,16 917 1,63
F>75% 7,46 2.237 1,76
Totale 7,32 3.749 1,72
F<25% 4,90 21 2,41
26%>F>50% 6,52 60 2,01
51%>F>75% 6,71 259 1,66
F>75% 7,11 1.740 1,78
Totale 7,02 2.080 1,80
F<25% 7,37 60 1,92
26%>F>50% 7,82 158 1,71
51%>F>75% 7,60 369 1,61
F>75% 7,86 1.233 1,66
Totale 7,79 1.820 1,67
F<25% 7,54 13 1,51
26%>F>50% 7,34 47 2,25
51%>F>75% 7,66 255 1,70
F>75% 8,29 674 1,81
Totale 8,07 989 1,83
F<25% 7,75 20 1,33
26%>F>50% 6,82 45 2,10
51%>F>75% 7,33 215 1,66
F>75% 7,65 253 1,94
Totale 7,45 533 1,84
F<25% 4,53 17 2,10
26%>F>50% 6,52 100 2,02
51%>F>75% 6,84 676 2,03
F>75% 7,32 1.113 1,99
Totale 7,08 1.906 2,04
F<25% 7,00 2 0,00
26%>F>50% 5,71 14 2,37
51%>F>75% 6,90 63 1,46
F>75% 7,22 522 2,02
Totale 7,15 601 1,99
F<25% 6,53 45 2,12
26%>F>50% 6,75 123 1,81
51%>F>75% 6,99 426 1,67
F>75% 7,23 2.459 1,77
Totale 7,17 3.053 1,77
F<25% 6,83 6 3,06
26%>F>50% 7,14 7 1,46
51%>F>75% 8,33 9 1,58
F>75% 8,50 10 1,58
Totale 7,84 32 1,95
F<25% 6,88 366 2,02
26%>F>50% 7,02 990 1,84
51%>F>75% 7,13 3.237 1,76
F>75% 7,43 10.472 1,84
Totale 7,33 15.065 1,83

Scienze politiche

Totale

Giurisprudenza

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche

Scienze matematiche, fisiche e naturali

34.4 - Nel complesso quanto è soddisfatto dalle lezioni di questo insegnamento? 

Agraria

Economia

Farmacia
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Facoltà Esami Superati Media N d.s.

Nessuno 7,80 5 2,17
1-2 7,57 51 1,73
3-4 7,37 114 2,04
5-6 7,25 68 2,24
Più di 6 7,86 63 2,49
Totale 7,49 301 2,14
Nessuno 6,95 96 1,47
1-2 7,28 847 1,57
3-4 7,35 949 1,71
5-6 7,36 903 1,71
Più di 6 7,35 938 1,89
Totale 7,32 3.733 1,73
Nessuno 7,38 149 1,72
1-2 7,03 668 1,79
3-4 6,96 784 1,70
5-6 6,98 328 1,88
Più di 6 6,99 143 2,16
Totale 7,02 2.072 1,79
Nessuno 7,93 67 1,65
1-2 7,68 444 1,65
3-4 7,87 520 1,60
5-6 7,66 369 1,70
Più di 6 7,91 415 1,74
Totale 7,79 1.815 1,67
Nessuno 8,17 64 1,90
1-2 7,60 293 1,79
3-4 8,08 223 1,92
5-6 8,32 171 1,73
Più di 6 8,45 199 1,79
Totale 8,06 950 1,85
Nessuno 7,08 26 1,49
1-2 7,22 171 1,79
3-4 7,58 136 1,93
5-6 7,55 92 2,08
Più di 6 7,72 89 1,67
Totale 7,46 514 1,86
Nessuno 6,14 29 2,63
1-2 6,90 315 1,93
3-4 7,08 790 1,93
5-6 7,25 486 2,07
Più di 6 7,02 286 2,31
Totale 7,07 1.906 2,04
Nessuno 7,25 16 2,32
1-2 7,15 87 1,73
3-4 7,25 291 1,85
5-6 7,19 78 2,11
Più di 6 6,87 123 2,38
Totale 7,15 595 2,00
Nessuno 7,07 98 2,16
1-2 7,07 694 1,75
3-4 7,22 1.046 1,70
5-6 7,25 700 1,77
Più di 6 7,15 498 1,82
Totale 7,18 3.036 1,76
Nessuno 0,00 0 0,00
1-2 6,71 7 0,76
3-4 8,43 7 3,05
5-6 8,23 13 1,79
Più di 6 7,60 5 1,34
Totale 7,84 32 1,95
Nessuno 7,33 550 1,90
1-2 7,23 3.577 1,74
3-4 7,31 4.860 1,79
5-6 7,37 3.208 1,86
Più di 6 7,43 2.759 1,99
Totale 7,32 14.954 1,84

Giurisprudenza

Lettere e filosofia

Scienze politiche

Totale

Agraria

34.5 - Nel complesso quanto è soddisfatto dalle lezioni di questo insegnamento? 

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze biotecnologiche

Medicina veterinaria

Lingue e letterature straniere

Economia

Farmacia
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no si non so
Conteggio 55 216 36 307

% 17,9% 70,4% 11,7% 100,0%
Conteggio 739 2.580 469 3.788

% 19,5% 68,1% 12,4% 100,0%
Conteggio 366 1.544 201 2.111

% 17,3% 73,1% 9,5% 100,0%
Conteggio 280 1.362 206 1.848

% 15,2% 73,7% 11,1% 100,0%
Conteggio 165 743 88 996

% 16,6% 74,6% 8,8% 100,0%
Conteggio 150 350 31 531

% 28,2% 65,9% 5,8% 100,0%
Conteggio 410 1.255 258 1.923

% 21,3% 65,3% 13,4% 100,0%
Conteggio 175 345 85 605

% 28,9% 57,0% 14,0% 100,0%
Conteggio 558 2.237 305 3.100

% 18,0% 72,2% 9,8% 100,0%
Conteggio 6 23 4 33

% 18,2% 69,7% 12,1% 100,0%
Conteggio 2.904 10.655 1.683 15.242

% 19,1% 69,9% 11,0% 100,0%

DOMANDA 35

Le conoscenze preliminari 
possedute per affrontare questo 

insegnamento sono risultate 
sufficienti?

Totale
Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche
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non so per niente poco abbastanza molto
Conteggio 2 7 38 136 129 312

% 0,6% 2,2% 12,2% 43,6% 41,3% 100,0%
Conteggio 34 54 332 1.679 1.720 3.819

% 0,9% 1,4% 8,7% 44,0% 45,0% 100,0%
Conteggio 13 20 165 899 1.027 2.124

% 0,6% 0,9% 7,8% 42,3% 48,4% 100,0%
Conteggio 12 43 212 900 711 1.878

% 0,6% 2,3% 11,3% 47,9% 37,9% 100,0%
Conteggio 3 6 68 359 569 1.005

% 0,3% 0,6% 6,8% 35,7% 56,6% 100,0%
Conteggio 3 3 25 159 351 541

% 0,6% 0,6% 4,6% 29,4% 64,9% 100,0%
Conteggio 27 97 250 756 828 1.958

% 1,4% 5,0% 12,8% 38,6% 42,3% 100,0%
Conteggio 5 17 72 268 247 609

% 0,8% 2,8% 11,8% 44,0% 40,6% 100,0%
Conteggio 24 54 279 1.306 1.450 3.113

% 0,8% 1,7% 9,0% 42,0% 46,6% 100,0%
Conteggio 1 0 3 9 22 35

% 2,9% 0,0% 8,6% 25,7% 62,9% 100,0%
Conteggio 124 301 1.444 6.471 7.054 15.394

% 0,8% 2,0% 9,4% 42,0% 45,8% 100,0%

Media N s.q.m.
Lingue e letterature straniere 8,84 538 1,68
Scienze politiche 8,76 34 1,78
Lettere e filosofia 8,54 1.002 1,78
Farmacia 8,26 2.111 1,83
Scienze matematiche, fisiche e naturali 8,14 3.089 1,93
Economia 8,12 3.785 1,88
Agraria 7,89 310 2,01
Scienze biotecnologiche 7,85 604 2,04
Giurisprudenza 7,80 1.866 1,95
Medicina veterinaria 7,78 1.931 2,24
Totale 8,10 15.270 1,96

DOMANDA 36

 Indipendentemente da come è stato svolto 
l'insegnamento, ha interesse per questa 

disciplina?
Totale

Agraria

Economia

Farmacia

Giurisprudenza

Scienze matematiche, fisiche e naturali

Scienze politiche

Totale

Lettere e filosofia

Lingue e letterature straniere

Medicina veterinaria

Scienze biotecnologiche
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